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Curierul Misionar 
, C â t de f r u m o a s e sunt p ic ioarele c e l o r ce b ineves te sc pace, ce lo r ce b ineves te sc ce le bune". 

Anul VUI. Bucureşti, 1928. 
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No. 3. 

Mereu spre ţintă. 
Cuvântare ţinută de Fr. D. N. Wall la Cluj, în Decembrie, 1927. 

Cu această călătorie a mea aci, am vizitat 17 
ţări. In toate acestea, m'am simţit pe deplin a-
casă, căci în toate am găsit poporul adventist. 
Şi acum îmi pare, ca şi când de mult aş fi fost 
în România. Căci noi adventiştii suntem în toată 
lumea un popor. Noi avem o solie şi o lucrare. 

Eu cred, că ne aflăm acum în timpul Ru-
saliilor celei de a treia solie îngerească. Rapoar-
tele sosite din multe părţi ale lumii ne arată, că 
Domnul îşi revarsă Spiritul asupra poporului Său. 
In timpul din urmă am meditat mult asupra unui 
text din Apocalips; acesta este capitolul 7, şi 
anume următoarele trei versete: „După aceea am 
văzut patru îngeri, cari stăteau în picioare în 
cele patru colţuri ale pământului. Ei ţineau cele 
patru vânturi ale pământului, ca să nu sufle vânt 
pe pământ, nici pe mare, nici peste vreun co-
pac". Aci Domnul vorbeşte de patru îngeri, 
cari stau la cele patru colţuri ale pământului şi 
ţin vânturile. Nouă ne este bine cunoscută în-
semnătatea simbolică a acestor cuvinte. Furtuna 
reprezintă răsboi şi schimbări istorice. Eu cred 
că se referă şi la puterile naturii, la cutremure. 
Textul rie a r a t ă c ă o furtună puternică va 
cutreerâ pământul. Insă vine un al cincelea 
înger cu o solie la cei patru, şi acela are o altă 
însărcinare. El are o chemare hotărîtă, şi anume 
de a opri vânturile. In versetul 3 zice: „Nu vă-
tămaţi pământul, nici marea, nici copacii, până 
nu vom pune pecetea pe fruntea slujitorilor lui 
Dumnezeu". îngerii ţin vânturile, fiindcă Dum-
nezeu mai are de făcut o lucrare pe acest pă-
mânt. Ei opresc ultimul uragan puternic, deşi noi 
în timpul acesta vedem multe semne prevestitoare 
în catastrofe. Şi marele răsboiu mondial a fost un 
semn prevestitor ale celor ce au să vină. Dar Dom-
nul astăzi săvârşeşte o minune cu mult mai mare, 
încât opreşte pe loc puterile întunerecului. Când 
a ajuns poporul Izrail la Iordan, a făcut o minune 
asemănătoare. El a făcut un drum prin Iordan 
pentru poporul Său. Despre aceasta cetim în Io-
sua 4, 10 cum urmează: „Preoţii cari duceau 

chivotul au stătut în mijlocul Iordanului, până la 
deplina împKnire a celor ce poruncise lui Iosua 
Domnul să spună poporului, potrivit cu tot ce 
poruncise Moise lui Iosua. Şi poporul s'a grăbit 
să treacă". Ce a făcut poporul Izrail când Dum-
nezeu a săvârşit o minune aci? Ei treceau Ior-
danul şi poporul s'a grăbit. Domnul a săvârşit 
o minune mare şi ei grăbeau, să treacă Iordanul. 
Domnul săvârşeşte azi o minune cu mult mai 
mare, iar poporul advent ar trebui să se grăbească, 
ca pe timpuri Lot, când a ieşit din Sodoma. Şi 
noi ca popor advent să grăbim aceasta ultimă 
solia în toată lumea. 

Avem experienţe din diferite părţi ale lumii. 
Dumnezeu este la lucru prin Spiritul Său Sfânt. 
Isus a vorbit lui Nicodim de lucrarea Spiritului 
Sfânt şi îl compară cu vântul. El zise către Ni-
codim, că noi vântul nu'l putem vedeâ, şi tot la 
fel — zise Isus — este şi Spiritul Sfânt. Noi nu'L 
vedem, dar lucrarea Lui o simţim. Pentru mine 
nu există ceva mai mare, decât, că Dumnezeu 
lucrează în inimile noastre prin Spiritul Său. 
Noi trebuie să fim văzuţi dejâ din experienţele 
predicilor noastre. Deseori mă gândesc ia un 
om, cu care am făcut cunoştinţă în Australia, 
într'un oraş s'a manifestat un interes mare 
faţă de adevăr, şi mulţi oameni vizitau adu-
narea. Tot aşi, un om, beţiv vestit, veneâ 
în adunare; dar de fiecare dată aduceâ turbu-
rare. Intr'una din zile l-am întâlnit pe stradă şi 
mi-a pus întrebarea referitor la cei 144.000, dar 
fiind băut, ca aproape totdeauna, credeam, că tot 
nu mă va înţelege, dacă-i-o voi spune, şi ziceam 
că poate voiu puteâ vorbi cu el altădată despre 
aceasta, cum şi despre alte chestiuni. Atunci el 
a început a mă certa înaintea oamenilor ce erau 
de faţă, iar eu, luându-mi rămas bun dela el, am 
plecat acasă, ca să studiez, înainte de a începe 
studiul, am făcut o rugăciune, şi atunci mi-am 
reamintit de acel om beţiv. De rândul acesta 
nu aveam poftă de studiu. In seara zilei următoare 
aveâ să fie o oră de rugăciune la o familie. Eu 



ii amintisem şi lui de această oră de rugăciune 
şi l-am invitat, să vină cu mine acolo. El mi-a 
promis că va venî, dar — zise el — d-ta nu mă 
vei lua cu d-ta, căci te vei ruşina acolo de mine; 
eu l-am asigurat, că îi voiu lua bucuros. Atunci 
el zise, d-ta probabil crezi, că nu voiu veni, 
dar te asigur că viu. Ziua următoare dimineaţa, 
când a plecat la lucru, a venit la mine şi a zis: 
„D-ta m'ai invitat, ca să viu astăseară cu d-ta 
la adunare; ai înţeles-o aceasta în serios ? Eu 
l-am asigurat de seriozitatea învitaţiunii mele, 
spunând, că altfel doar nici nu l aş fi invitat. 
Deci — zise el — voiu veni cu d-ta. Apoi plecă 
la lucru. Seara iarăş a venit la mine, repetând 
aceaş întrebare care mi-o pusese dimineaţa, cre-
zând, că eu deşi l'am învitat, nu doresc din toată 
inima să vie cu noi. Dar l-am asigurat, că îl 
voiu lua cu mine. Atunci el plecă acasă. 

Sosind timpul plecării, conlucrătorul meu şi eu 
am înhămat caii şi am mers ca să luăm pe acest 
om cu noi. Credeam, că se va bucură că poate 
veni acum cu noi. Acolo ne-a întâmpinat soţia 
numitului, iar în urma ei a venit el, într'o stare 
deplorabilă de beţie. Ne ziceam, că nu va fi 
în stare să vină cu noi în acest hal, de oarece 
erâ puţină speranţă să se mai trezească din be-
ţie, Insă el a venit şi a şezut lângă mine în tră-
sură, Aveam de făcut o călătorie cam lungă. Cu 
timpul s'a mai trezit puţin, şi într'un moment dat 
a zis: „Ceeace intră în gură, nu spurcă pe om". 
Eu socoteam că totuş nu prea ştie ce vorbeşte^ 
deci nu i-am dat nici un răspuns. Când am so-
sit însă la locul adunării, a fost treaz complet. 

Oamenii la cari aveam să ţinem ora de ru-
găciune, erau tineri în adevăr; Domnul s'a apro-
piat de noi cu Spiritul Său, şi eu am observat, 
că Spiritul a început să lucreze şi asupra inimii 
acestui beţiv. După ce am făcut un scurt studiu 
biblic, am îngenunchiat, şi el a fost cel dintâi, 
care a făcut rugăciune. Niciodată nu voiu puteâ 
uită rugăciunea aceasta, care erâ scurtă, dar se-
rioasă. El zise : „Sunt un om pierdut, nimeni 
nu-mi poate ajută". Apoi s'a rugat pentru ierta-
rea păcatelor sale, zicând: „Tu Doamne îmi poţi 
ajută". Când s'a pocăit acest om, care de atâtea 
ori turburase adunarea, au fost mişcate inimile 
tuturor, Pe drum spre casă el a zis: „Ce om am 
fost! Ce vieaţă rea am dus! Cât a trebuit să su-
fere familia mea". După câteva zile a venit şi 
m'a vizitat la domiciliu, spunând, că se simte 
atât de fericit, şi că ar aveâ să-mi istorisească 
cevâ. Şi a început a-mi spune, că au avut în 
familia lor o oră de rugăciune. După aceea a 
întrebat pe soţia lui, dacă nu cumva are vre un 
ban; ea, trecând în camera de alături, a ieşit de 
acolo şi mi-a predat 12 lire sterline în aur. El 
a rămas uimit, şi a întrebat-o de provenienţa 
acestor bani. Atunci ea îi istorisise, că pe când 
el erâ încă beţiv, şi venind acasă, mereu ame-
ninţă chiar şi vieaţa ei şi a copiilor, ea adunase 

banii aceştia, cu scopul de a-i serv spre între-
ţinerea ei, şi a copiilor, căci intenţionase să-1 
părăsească cu copiii împreună. Dar acum — zise 
ea — s'au schimbat toate. Şi zicând aceasta, i-a 
predat banii. Atunci au venit copiii, şi fetiţa iui 
l-a întrebat dacă se va mai îmbătâ; iar el a promis 
că nu va mai face lucrul acesta. Apoi, cerându-
şi iertare dela soţie şi copii, au îngenunchiat cu 
toţii, şi s'au rugat lui Dumnezeu- După cum a 
mărturisit omul acesta, el, în clipa aceea a sim-
ţit, că păcatele sale din trecut i-au fost şterse 
în ceruri, 

Peste puţin avusesem privilegiul, să botez pe 
acest om, şi scurt timp după aceasta şi soţia lui 
a primit botezul. Acesta erâ un semn în favorul 
soliei în acest oraş. Astfel lucrează Dumnezeu 
în toată lumea, prin Spiritul Său. Este într'ade-
văr un privilegiu mare, de a puteâ participă în 
această lucrare. In curând şi această lucrare va 
fi săvârşită, 

înainte de a merge în Australia, ne-am luat 
rămas bun dela toate rudele şi dela toţi cunos-
cuţii noştri, Atunci fraţii au cântat cântarea: 
„Revedeâ-ne vom vre-odată ?" Şi când am sfâr-
şit de cântat, cineva a deschis geamul, şi corul 
care erâ afară, a răspuns : „Ne vedem . . , " După 
un scurt timp am plecat într'o călătorie îndelun-
gată, Mi-am luat rămas bun dela tată, mamă, şi 
fraţi. Când m'am reîntors din Australia, aflasem 
gol scaunul pe care sta tatăl meu. Tocmai cu câteva 
săptămâni înainte de reîntoarcerea noastră fusese 
pus la odihnă. El a fost atât de fericit în adevăr. 
Cândvâ, a primit adevărul prin fratele Conradi, 
şi înainte de a muri, a zis către fratele meu: 
„Ar fi trist, dacă seara am adormi, iar ziua n'ar 
mai veni niciodată. Dar dacă ştim, că ziua vine 
curând, şi noi ne vom deşteptă, atunci noaptea 
nu este tristă." Şi atunci zise : „La revedere"— 
şi a închis ochii şi a adormit în pace. Când am 
sosit acasă, mama erâ singură aci cu fratele meu. 
Am stat numai câteva săptămâni acasă, apoi am 
mers spre oraşul New-York. Despărţirea de mama 
care acum era văduvă, n'a fost uşoară. Am vor-
bit de revenirea lui Hristos. Dacă nu ne vom 
mai revedeâ în lumea aceasta, atunci ne vom re-
vedeâ la revenirea lui Hristos. După trecerea 
câtorva ani în acest oraş gigantic, a murit şi 
mama. Şi când, acum un an mă aflam acolo, atât 
de mult aş fi dorit, să văd pe părinţii mei. Cu 
cât mai mult mă apropiam de patria mea, cu atât 
mai mult îmi erâ dor de ea. Şi când, în fine, 
am fost acasă, nu mai erâ aci nici tatăl meu, nici 
mama mea, şi eu n'am putut vedeâ, decât mor-
mântul, Atunci mi-am zis, că vreau să merg din 
nou să continui de a lucră în această lucrare 
măreaţă, Mi-e dor de revenirea Mântuitorului, 
Aceasta va fi o adunare măreaţă. Atunci toţi fiii 
lui Dumnezeu se vor întâlni. Dumnezeu să ne 
ajute, ca să fim toţi credincioşi, şi să depunem 
toată puterea noastră în serviciul Său. 
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Ş c o a l a de S a b a t 

Gazeta Slujbaşilor 
VEŞTI MISIONARE. 

Sabatul dela 3 Martie. 

Apelul din Rodesia 
de Nord. 

Sabatul dela 17 Martie. 

înaintarea în Africa Por -
tugheză de apus. 

Sabatul dela 31 Martie, 

Africa aşteaptă. 
In anul 1894 Misiunea Board 

s'a hotărît să deschidă o misiune 
în ţinutul Matebele. Acum se 
numeşte Misiunea Solusi. 

Predicatorului A. T, Robinson, 
din Conferinţa Capului, a cerut 
un interview Domnului Rhodes, 

Privind asupra lucrării şcolii S'ar puteâ ca cineva să întrebe: 
de Sabat din Rodesia de Nord, ..Sunt demni de a se face ase-
inima noastră se înalţă plină de menea sforţări pentru ei? Răs-
mulţumire către Dumnezeu, din pund din toată inima: „Da", de 
pricina binecuvântărilor Sale deo- o mie de ori. Deşi boalele ne 
sebite, Şcoalele noastre de Sabat ameninţă la orice pas, totuş lu- { [ { t {coloniei Caou-desvoltat în outere si au crătorii nu încetează a-şi împlini f r i m u l ministru ai coloniei v.apu sau aesvoitat in putere şi au r r ţ c u p n v i r e j a permisiunea de 
crescut în număr, şi sunt un fac- datoria. Ci mai mult inca, sun-
tor însemnat în încheierea lucră- tem veseli văzând că în urma 
rii din ţinutul nostru. Din dife- muncii lor răsare câte un nou 
rite părţi ne vin chemări pentru far luminător pentru salvarea a-
şcoale de Sabat, fiindcă băştina- eelora cari zac în întunerec. 

Să ne amintim deci şi de acest 
câmp în rugăciunile noastre. 

şii iubesc acest serviciu mai mtîit 
decât orice. 

Credem că vă veţi aminti şi 
de noi în rugăciunile voastre, 
precum şi prin darurile pe care 
aţi puteâ să le aduceţi spre a 
răspunde multelor chemări cari 
ne vin în Rodesia de Nord. 

Sabatul dela 24 Martie. 

Cererea milioanelor 
din Africa 

a deschide lucrarea misionara, 
precum şi să-i dea condiţiile prin 
care şi-ar puteâ procură locul de 
pământ necesar. El merse la D. 
Rhodes, şi-i prezentă planul pen-
tru lucrarea noastră şcolară, pre-
cum şi desvoltarea de misiuni in-
dustriale, unde băştinaşii să fie 
învăţaţi să cultive pământul. D. 
Rhodes a luat un toc şi a înce-
put să scrie. Când a sfârşit de 
scris, a îndoit scrisoarea, şi a 
pus-o într'un plic adresat Docto-

Sabatul dela 10 Martie. 

înaintarea în Africa Por-
tugheză de apus. 

Niciodata mai mainţe nu a mai m l u i J a m e s 0 I 1 ) gu v ernatorul Ro-
fost un timp cand milioanele din d c s i e i . F r a t e l e Robinson erâ foarte 
Africa sa strige cu o aşa putere c u r i o s § â t i e c o n ţ i n u t u l a c e i e i 

după Adventiştii de ziua şaptea. s c H s o r i - I n d a t ă s<au a l e s c â ţ i v a 

Mu de voci in sute de locuri cer c a f i s ă m e a r g ă gft M e m i s _ 
ajutor din Partea misionarilor t e r i o a s a s c r i s o a r e g u v ernatorului 
noştri. Oficialităţile nu numai ca k B u l a w a y 0 < ş a s c s ă p t ă m â n i a 

In 1923 am pătruns de prima arată prietenie faţă de noi in t r e b u i t g 4 m c a r g ă c u c a t â r i i d u p ă 

dată în Angola, pe coasta de ră- multe locuri, dar ne şi incura- c e ă r ă s i s e c a l e a { e r a t ă . p r a . 
sărit a Africei, întemeind o şcoală jează, astfel încât lucrarea noastra t e j e w e s s e j s u n u j d j n grupă, a 
pe platoul de lângă coastă, în progresează pretutindeni. Alte prezentat scrisoarea. După ce a 
apropiere de micul oraş Lepi dm societăţi au fost nevoite sa se c c t i t D r j a m e s o n z i s e : „Dom-
districtul Benguela. -*x •* * 

In 1924 împreună cu predica-
torul Anderson am pătruns în 
interiorul ţării spre a găsi un al 
doilea loc de şcoală. In timpul 

retragă, insă noi înaintăm conti-
nuu în noi ţinuturi, înfigând stin-
dardul adevărului neîncetat, până 
ce lucrarea se va fi terminat. 

nilor, de cât loc au nevoie oa-
menii d-stră?" Neştiind preţul 
cu care se vindeâ pământul în 
Rodesia, nu ştiau ce să spună, 

Fraţilor, oare nu doriţi să vă dar după o mică ezitare fratele 
acestor călătorii făcute am avut amintiţi pentru Africa şi pentru Wessels spuse: „Domnule Doc-
de trecut prin multe experienţe. Isus, cuvintele învăţătorului: „A- tor, am aveâ nevoie de 12.000 
Dar cu toate că primejdiile pân- devărat vă spun că, oridecâteori pogoane, însă depinde de con-
diau la orice pas, totuş dorinţa aţi făcut aceste lucruri unuia din diţiiie în cari îl luăm". „Condiţii"! 
de a vesti şi acestora solia despre aceşti foarte neînsemnaţi fraţi ai exclamă Dr. Jameson, „Rhodes 
mântuirea prin Isus Hristos, ne Mei, Mie mi le-aţi făcut" Mat. î m i porunceşte să vă dau toată 
da curaj şi puteri noi. 25, 40. ţ a r a dacă o puteţi folosi; vreţi 

V condiţii mai bune decât acestea?" 



Misiunea Internă. 

Programul adunării misionare din luna Martie 1928. 
Subiect: SfiPTftMANA MARE. i a r P e c e l e v e c h i s ă l e întărim. NOTĂ. Predicatorul, lucrătorii 

_ . , S'au folosit peste 141 milioane misionari şi comitetele comuni-
1 Deschidere cu cântare şi rugăciune. l e } p e n t m 5 1 c a s e d e ^ta* şi tăţilor sunt călduros invitaţi să 
2 Raportul secretarului. depozite noui., 18 milioane au facă planuri pentru această 
3; C«nt°r%m,sl0lară sPecială- fost folosite pentru 23 şcoli noui. săptămână misionară având în ve-4. Cumulare: „Săptămâna mare mi- T o t d j n v e n i t u r i l e s ă p t ă m â n i i dere ţinta pe care au ajuns-o în 

sionara . m a r j d e colportaj au putut fi anul trecut, ştiind că Domnul le 
5. Experienţe misionare; primirea co- a j u t a t e 3 6 s a n a t o r i i j i n { } r m e r i i va da răsplată. Comenzile de 

menzilor pentru săptămâna mare. m i s i o n a r e . T o a t e aceste instituţii cărţi să ajungă la casa de edi-
6. încheiere cu cântare şi rugăciune. creştine sunt răspândite pe în. tură până la 15 Marlie a> c< 

i r _ xt i n - i i treaga faţă a pământului, înce- deoarece Săptămâna Mare va 1. Însemnătatea. Comunitatea » j i. * . ... A . .. \ j . , j . n A ... , „ - . , , . pand din munţii Americn de sud, avea loc dela 1—7 Aprilie a. c, noastra s a angajat la cea mai [ . . . . ' , , w . T , , K 
, s. . „ j . trecând prtn insulele raspandite In adunarea de acum se vor a-mare lucrare misionara din cate i ~ • • • A . ,. . , i i j i L • . , , . . M ale marii, prin Australia, printre duna comenzile dela membri, şi 

ământ dela ! s e n c a , c , r ^ . m a P e sutele de milioane de locuitori se vor trimete la Editură dacă 
- j n 0 6 ? 1 1 u a " ai Asiei, formând astfel un lanţ lucrul acesta nu s'a făcut până 

nume, sa duca Evanghelia in } j . v 
, i . . i întreg de lumini puternice lumi- acum. 
toata lumea la toate popoarele. n â n / î n î n t u n e r e c u l neCunoştinţei 
Dumnezeu ne porunceşte să mer- d e D u m n e z e u ' 
gem m toata lumea şi sa mva- „ „ = = = = = 
ţăm toate neamurile. Deşi forţele 3 ' Ce f e oştoaptâ. Lucrarea 

™ s u n t
k

s l a b e ' t o t u * . d S Z Z r Z t u w Lucrt Spicuiri din raportul Trimes-
300.000 membri ai comunităţii m n D i r u , nţa ia Dirumţa. Lucra-
noastre în lumea întreagă fac tot r e a noastra are sa îngrijească "UIUI IV, 1927. 
ce le stă în putere. Misionarii pentru vestirea Evangheliei, de 
nnstri an nă+nmc nână |9 ro\o m u l t e ţinuturi păgâne. Pe lista In curs"' trimestrului IV din anul 
noştri au pătruns pana la cele » se bucure de săo 1 9 2 7 a u f o s l 9 2 5 8 e l e v i tn $ c o a l a d e 

mai depărtate câmpuri, trecând J? 1 0 5 oucure ae sap- Sabat. Cele 296 şcoli de Sabat au con-
dincolo de marginile lumii civi- t a m a n a mare misionara din anul tribuit cu 374.717,25 lei pentru lucra-
lizate, în inima păgânătăţii. Fie- acesta sunt: Persia, Nigeria,Coas- rea misionară externă 107 elevi ai 
mr» arli,no t a d e A u r , Colonia Kenya, Pare, ?c°l" de Sabat au fost botezaţi tn 
care an aduce un nou progres ţinuturi au câte un acest trimestru• Clasele de familie 

în răspândirea soliei îmbucură- e t c ' ^ c e s l e ţinuturi au cate un s u n f } n m m Q r d& 5 i g toare, că Domnul vine în curând, nuc început de predicare a t - L a l u c r a r e a m i s i o n a r ă a u l u a t t e 
Lucrarea noastră noate fi îm- ™n&hehei ° " c e a l u t o r f d a t e s t e 4191 membri, cari au ţinut 34.532 tec-lucrarea noastra poate n im b i n e a p r e C i a t . Cea mai frumoasă turi biblice şi au invitat 9.067 persoane 

parţita m patru ramuri : evan- l u c r a r c e s t e a c e e a d e a c o n l u c r â la serviciul divin. S'au folosit 20.768 
ghelizare, tipărire de scrieri, edu- c u H r i s t o s l a s a l y a r e a o a m e n i l o r ore pentru servicii creştine şi s'au fă-
caţie şi lucrare medicala. Spiri- j - * x i . . . - i - cut 4248 tratamente. Sau distribuit 
tul profetic ne spune Dumne- l n tunerecul superstiţiilor pa- 10.512 reviste, 4936 tractate şi806 cărţi. iui proieuc ne spune . „uumne g â n e ş t l < I n t i m p u l c â n d l u m e a p H n c a m p a n i a d e f o a m n â 9 a u i n t r a t 

zeu a tăcut pe poporul bau m a l e a r g ă m a i m u l t binele 5^.000 lei pentru misiunea externă, tn 
stare de a lumină lumea şi l-a n a l e s t e m a i m a r e n e v o i e cursul anului întreg. Tineretul a con-
pus la indemana mijloace sa in- § â n c g â n d i m J a a j u t o r a r e a celor ^ m ' s i u n e ° 
deplineasca lucrarea aceasta, pa- i „ • • o U t ' , j -4. e x i^na. 
nă ce toată lumea va fi aur t de l a C & n m m e m , a l t u l ^ d e c a t D u m - Conferinţa Muntenia are la sfâr-na ce toata iumea va h auzit de n e z g u g e g â n d e t e < Creştinii sunt şl tul trimestrului IV un număr de 2996 
solie, trebuie sa se intemeeze d a t o r i g ă s c o a t ă l u m i n a d e § u b membri, Conferinţa Moldova 1867, 
in toate părţile lumii sanatorii, o f e { s ă 0 ă î n s f n i Conferinţa Transilvania 2110 iar Con-
şcoli, case de editura, şi sa se ^ i „ - î Jennta Banat 963 membri, la un loc, 
trimeată predicatori pentru a S& l u m m e . Z e ' ^ J 1 ™ " Uniunea are 7944 membri. împreună 
1 1 1 • rv F . sionare m câmpurile pagane, cu misionarii colportori, conferinţele 

duce lucrarea Iu, Dumnezeu mai c M a r m a c e l o r n e a m u r i s u n t au lucrători după cum urmează: Mun-
departe - Mărturii Vol. VI, { ă c u ţ i j s t a r g s ă d u c ă E v a n g h e . ienia 56; Moldova 51 Transilvania 22 
pag, 145. < j i t (.. ,« 1 . şi Banat 25. In total 134 lucratori. 

* _ , . XT l l a niai departe, lntnnţand spi- Câştigul de membri în cursul trimes-
2. Le s a făcut. Noi am luat tale şi alte instituţii similare, du- trului IV din 1927 este de 170; în tot 

asuprâ-ne această însărcinare rerile şi suferinţele trupeşti vor cursul anului 1927 a fost un câştig 
divină şi am făcut cu toţii fi alinate de creştini, aşâ cum n e t t , d e ™ 6 ^ b r i J Q i a t 6 . *% t 9 2 7 tn, 

c i * 1 . . 1.. .. . f„ , . ., . .7 anul 1926, 882 in 1925 şi 815 în anul eforturi puternice m ultimii ani, facea Mântuitorul. Scrierile creş- 1924. 
ca prin marea săptămână misi- tine vor lumină mintea neamu- Misionarii colportori au distribuit 
onară să înfiinţăm centre noui, rilor păgâne. literatură în valoare de lei 772.892. 



Mis ionar i i Voluntari, 

Progremul adunării „C. M. V." din luna Februarie 1928. 
A DOUA SĂPTĂMÂNĂ NOTĂ. In ce priveşte experienţele, năstire dela picioarele muntelui 

Q„hian*. VIEATA ne n.oiHMTA acum este timpul nimerit ca tinerii să S i n a i . F i i n d î n v i z i t â ] a acea 
Sub iect : VIEAŢA DE BiRUINjA. spună cum le-a ajutat lor Domnul - * tî . vx71lt Îîlfr<11n cos în 

, . . : . Hristos să biruească păcatele şi greu- mănăstire, a văzut intr un coş m 
1 Cantore Şl rugăciune. / ( î / / / e . Aceasta va da curaj şi tnvăfă- mijlocul casei mai multe perga-
2. Raportul secretarului tâturâ Q//or tineri, ca să pornească pe mente. Cu acestea călugării făceau 
l l Z t ! r e T P M 1 n c d e « l u p t e i b i r u i t o a r e - focul. El a cerut voie să cetească 
5. Cuvântare: „Biruinfa noastră". A PATRA SĂPTĂMÂNĂ ce e în ele şi spre marea lui 
7. Mulică. Subiect: CARTEA VIE. surprindere a găsit că acele foi 
s \ r n*rio n t* făceau parte dintr un vechiu ma-
£ Inchetere cu cântare şi rugăciune. | ^ i V c X t ' " ^ ^ ^ ^ 

1. Biblia ne arată calea pe 3. Di'n Biblie: Tinerii să cetească, sau bucuria lui conducatom manasti 
ooto n , l t o m u kir-.^w; M C„r să spună versetul lor favorit. rei au înţeles ca foile au un preţ 
care putem fi biruiton. (I Cor. 4. cântare specială. mare şi nu i-au permis să ia 
15, 5 7 ; Mat. 5 48 ; Gal. 2 20; 5 Cuvântare: Cartea Vie". decât numai câteva foi. A căutat 
r s . 119, 11; 1 loan 1, 7; 5, 4 ; 6. Muzică specială. . . • f, , ... „i-
Fii 4 8 1 7. Probe de cunoaşterea Bibliei. apoi ca prin influenţa curţii egip-

Dacă cineva nu se supune lui & I n c h e i e r e c u c â n t a r e ? i tăciune, tene să poată aveâ şi restul, dar 

Dumnezeu, spune Spiritul Profe- 1 Cum ni s a dat B ^ E b r e i i « « ^ t â ^ s ^ t i 
tic, el ajunge supus al vrajmaşu- sunt cei cari au meritul de a ti . - . . , 
, . m - . i - l w \ Y t . , .. .. or. . • r>a voiau sa dea nimic din toate a-
lui, care îl întrebuinţează aşa cum fost depozitarii btintei Larţi. Ma- . . ~ cincisprezece 
vrea. Este dar necesar să ne în- ruinţa scriitorilor a făcut ca fie- enindu-se cu împăra-
credinţăm în mâinile lui Dumne- care sinagogă să aibă pe vre- f11,1'™ • • L , „ . . -
zeu, care prin Duhul Său cel bun muri întreaga Biblie. Vechiul Tes- t u l R u s i e i < ^ I t i t i . T n t 
şi sfânt poate să ne ducă dela tament ebraic a fost tradus în P r ? u f / u 0 V 1 " ' a 

biruinţă la biruinţă. Cerând prin greceşte, care traducere se cu- manashrea amint i ta^ca^s^aute 
credinţă ajutorul lui Dumnezeu, noaşte sub numele de Septuaginta. a P r J m i Ş1 r * < 
biruinţa este asigurată. Acesta a fost folosit de Hristos, d a r toate mccrcarilc au fost a-

2. Domnul Hristos a venit ca de Pavel, şi de Apostoli. Din a- d a r n i c e ' T o c , ? a i 

să ne libereze (Luc. 4. 18; loan cesta au fost traduse celelalte. o r i c e ™ 
8, 36; Rom. 6, 14; 2 Cor. 2, 14). Noul Testament a fost tradus di- !f>us , c a e l + a r e ,C C e a?C . 
Sunt multe şi frumoase făgădu- rect din greceşte, iar Vechiul, Pnn ce\e 
inţe în Biblie pentru cei cari bi- a fost tradus în latineşte din Sep- d m u r m f s a P u t u t obţine ma-
ruesc. Vezi capitolele doi şi trei tuaginta care însăş erâ o tradu- nusensu , care acum se afla m 
diji Apocalips. Trebuie să biruim cere. Pela anul 390 d. Hr. savan- m u z e u ' l a L e n m g r a d R 

păcatul, lumea, ispitele din partea tul Jerome a căutat să traducă 2. Cum să cetim Biblia-
vrăjmaşului. Pavel spune că „de Biblia direct din ebreeşte. După 1- La rând. In mod sistematic 
cine eşti biruit aceluia eşti rob", traducerea fiecărei cărţi trimeteâ se poate ceti întreaga Biblia, cau-
In „Experienţe şi viziuni" se prietenilor săi exemplare ca să târ.d a imprima părţile însemnate, 
spune că înviorarea dela faţa vadă ce erâ de îndreptat. Cu 2. Luând cărţile Bibliei pe rand, 
Domnului nu vine decât dacă cei toate că primele copii s'au pier- de mai multe ori. Aceasta tace 
credincioşi au învins ori ce lucru dut, ceeace avem acum este chiar să cunoşti conţinutul cărţii, — o 
rău, mândria, iubirea de sine, iu- cea mai bună traducere din câte bună temelie pentru oricare studiu, 
birea de lume şi ori ce lucru şi pot fi. Manuscriptul care se află 3. Evangheliile cetite cu scopul 
faptă din lume. la Vatican pare să fie cel' mai de a însemna învăţăturile lui 

3. Pentru biruinţă, Hristos tre- vechiu exemplar în limba greacă. Hristos, să le însemnezi după 
buiesă fie în noi. (1 Cor. 6, 19; Se socoteşte că a fost scris pela subiect, şi să extragi din ele 
Fii. 2, 12. 13; Rom. 8, 1—4). 300 d, Hr. Manuscriptul sinaitic învăţăturile necesare. 
Efectul prezenţei lui Hristos în al Bibliei a fost descoperit pela 4, Studierea a diferite subiecte, 
noi face să fim o făptură nouă; 1844 de Dr, Tischendorf. In cele Luând un anumit subiect îl ur-
toate cele vechi au trecut. Hris- din urmă a venit şi manuscrip- măreşti prin întreaga Biblie, 
tos face ca însăş rădăcina păca- tul a lexandrin—o copie în gre- 5. Pentru devoţiune. Luând o 
tului, pofta, să piară dela noi, ceşte făcută pela 450 d. Hr. — anumită parte din Biblie cauţi 
astfel încât noi suntem morţi faţă care a fost dăruită pela 1626 re- să scoţi hrană pentru suflet. A-
de păcat. Prin rugăciune, putem gelui Carol I al Angliei. ceasta e metoda din Straja Di-
cere dela Dumnezeu să ia dela 2. Manuscriptul Sinaitic. Are mineţii, 
noi pofta lucrurilor cari ştim că numele acesta fiindcă a fost gă- 6. Pentru a pune învăţăturile 
sunt rele, şi El va face aceasta, sit de Dr. Tischendorf într'o mâ- (Urmare la pag. 48.) 
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S E C Ţ I U N E A A D U L Ţ I Ş l T I N E R I . 
IX. Darurile spirituale. — 3 Martie, 1928. 

* 
.4 

I. 
P L A N 

DARURILE ŞI DĂRUITORUL. 

1. Spiritul a acordat daruri bisericii.; 
2. Dumnezeu este izvorul şi A-tot-in- • 

„înălţimea staturii plinătăţii lui Hris-: 
tos". Vers. 13. „Nu este de ajuns să j 
predici adevărul; ci trebuie şi trăit, j 
Hristos trebuie să rămână continuu în j 
noi, şi noi în El, pentru ca astfel să î 
putem face lucrarea lui Dumnezeu. Fie-! 
care trebuie să aibă o experienţă indi- j ţeleptul Impărţitor al darurilor, 
viduală, şi să depună sforţări personale • : 
spre a câştiga suflete. Dumnezeu cere ! II. SCOPUL DARURILOR, 
dela fiecare să-şi depună toate sforţările j , n ., , . . . , . • 
la lucru, şi prin continuu efort, să se i „ ! " D a ™ « l e aşezate in biserica lui; 
cultive spre a face această lucrare cât = H " s t ^ sunt diferite, 
mai bine. El aşteaptă ca fiecare să pri- j s u n t d a t e P e n t r u desăvârşirea j 
mească harul lui Hristos în inima sa, ca I 1 „ . . . , „ I 
astfel să poată fi o lumină scânteietoare! .3. Darurile vor ramane in biserica; 
şi strălucitoare în lume". Test. Vol. j P*nă la venirea lui Hristos. 
pp 576 577 : 4 Marturia lui Hristos, spiritul pro-: 

' . " . . . . . . .. v . Ifeţiei, a fost stabilită în biserică ca un| 
„rie ca membrii bisericii sa ia aminte, • <jar pregătitor. : 

că faptul că numele lor sunt înscrise în| 5. Darurile ' sunt o pavăză contra! 
registrele comunităţii nu-i va mântui. Ei! apostaziei. 
trebuie să se dovedească a fi primiţi de \ " 6 , Cu Hristos ca Culme a lor, daru-: 
Dumnezeu, conlucrători nedaţi de ruşine, j r i l e lui Dumnezeu au de scop să des-! 
Ei trebuie să rămână în El, neîncetat j v o i t e 0 biserică desăvârşită. 

dând pe faţă credinţă în El. In felul 
acesta ei vor creşte până la înălţimea 
staturii de bărbaţi şi femei în Hristos, 
creştini sănătoşi, voioşi, şi recunoscători, 
puşi de Dumnezeu într'o lumină din ce 
în ce mai limpede". Test. Vol. IX. pp. 
47. 48. 

„Bine închegat şi strâns legat". Vers. 
16. „Desvoltându-se puternic în El, cor-
pul ia dela El putere de vieaţă. Nu însă 
în sensul simplu individual, ci ca orga-
nizaţie, fiecare parte fiind prinsă şi le-
gată de o alta. In biserică sunt copilaşi 
în Hristos, deasemenea şi tineri cum şi 
bătrâni; unii au mintea iscusită, alţii 
tari în credinţă, alţii cu o iubire fier-
binte, alţii excelează în virtuţi ascunse, 
alţii în lucrări pline de virtute; însă 
într'o biserică bine închegată acestea vor 
fi una, înţelegând să lucreze unul pen-
tru altul, fără să dispreţuească darurile 
pe cari le are un altul". „The Pulpit 
Commentary", Ephesians, p. 150. 

X. Vieaţa noastră zilnic. — 10 Martie, 1928. 

„ Voi n'afi învăţat aşâ pe Hristos*. | 
Vers. 20. „Cu toţi ştim că, în ceeace! 
priveşte sfera cea mare a religiei şi a j 
adevărului creştin, nu este luat numai! 
ceeace a spus Hristos, ci mai mult de--. 
cât atât, ce a făcut şi ce a fost El, a! 
format felul Său de a descoperi carac- ] 
terul Tatălui. Pe cât sunt de preţioasei 
cuvintele cari cădeau depe buzele Sale,! 
ca fiind spirit şi vieaţă, vieaţa Sa însăş! 
este cu mult mai valoroasă decât toate 1 
învăţăturile; şi deaceea noi vedem pe: 
Tatăl numai atunci când II învăţăm pe i 
El (Isus), iar nu dela E l . . . Gradul cel: 
mai înalt al desăvârşirii morale, idealul: 
cel mai sublim al omenirii, este în Hris- i 
tos, şi adevărata cale care ar trebui ur-: 
mată de un individ în parte sau de o: 
naţiune, este de studia pe Hristos".; 
„Expositions of Holy Scipture", Ephe-! 
sians, Maclaren, p. 226. ! 

„Mâniafi-vă şi nu păcătuiţi". Vers.! 
23. „Această poruncă arată că este un i 
lucru uşor să păcătuim în mânie, darj 
că este greu să fii mâniat şi totuş să; 
nu păcătueşti. Cărarea datoriei aduce un ; 
sprijin tare acelora cari merg pe ea;; 
însă e strâmtă, şi la orice pas sunt: 
curse primejdioase. Deci, mânia, nu este 
un lucru care să fie săvârşit în pripă j 
şi în chip uşuratic, chiar când ea se în- j 
dreaptă contra unui lucru care este rău. j 
Dacă ea vine adesea şi foarte uşor, tre- i 

P L A N 

I. AVERTIZARE FAŢĂ DE CALEA 
NEAMURILOR. 

1, Calea neamurilor este orbire, înstrăi-
nare dela Dumnezeu, şi răutate. 

2. Calea lor duce la orice necurăţenie 
şi păcat. 

II. UMBLÂND IN LUMINĂ. 

L Pentru a cunoaşte pe Hristos este de 
neapărată nevoie să părăsim căile lumii. 

2. Dumnezeu primeşte pe omul înnoit 
în dreptate şi sfinţenie. 

3. In faţa Sa este părăsită minciuna, 
mânia furtul. 

4. Râvna noastră va fi de a aduce 
roade spre binecuvântarea altora. 

in . DOVADA HARULUI. 

1. Limba va aduce har şi binecuvân-
itare. 

2. Noi nu vom mai întristâ Spiritul 
; Sfânt prin păcatele noastre. 

3. Spiritul bunătăţii şi al iertării va 
i stăpâni legăturile noastre reciproce. 

! buie să luăm seama la primejdia care 
1 este ascunsă în ea. Mai pe sus de toate 
;ia seama, ca râvna pentru dreptate să 
! nu te afunde în ură faţă de aproapele". 
: „ The Pulpit CommentaryEphesians, 
\p. 170. 
! „lertufi-vă unul pe altul". Nu daţi 
! vreo pricină de descurajare pentru cel 
! greşit. Nu lăsaţi ca o asprime fariseică 
! să rănească pe fratele vostru. Luaţi bine 
! seama ca spiritul şi inima voastră să nu 
! vă fie stăpânite de sentimente crude. 
! Ca în tonul vocii voastre să nu se în-
! trezărească câtuş de puţin batjocura. 
! Dacă spuneţi cevâ despre voi înşivă, 
! dacă luaţi o atitudine indiferentă, sau 
! dacă vă arătaţi bănueală sau neîncredere, 
[ aţi puteâ aduce ruina unui suflet. El 
{ are nevoie de o inimă plină de iubire 
•ca şi a Fratelui mai mare, spre a-i mişcâ 
! inima omenească. Făceţi-1 să simtă o 
: caldă strângere de mână iubitoare, şi 
! să audă şoptindu-i-se : să ne rugăm . . . . 

: Noi nu suntem iertaţi fiindcă iertăm, 
: ci în felul în care iertăm. Temelia ori-
! cărei iertări se găseşte în iubirea neme-
! ritată a lui Dumnezeu ; însă prin atitu-
! dinea faţă de alţii, noi arătăm dacă ne-am 
j însuşit iubirea Sa. De aceea Hristos 
| zice : „Cu ce judecată judecaţi, veţi fi 
•judecaţi; şi cu ce măsură măsuraţi, vi 
I se va măsurâ". „Pildele", p. 250. 251. 



XI. Urmaşi ai lui Dumnezeu — 17 Martie, 1928. 

„Să nu vă întovărăşiţi dar de loc cu j 
ei". Vers. 7. „Este o dezonorare a luij 
Dumnezeu, o înşelare a altora, o pagubă j 
a noastră, sâ umblăm în căile celor nele- j 
giuiţi. .. „Oricine rosteşte numele Dom- j 
nului, să se depărteze de fărădelege 1" • 
(2 Tim. 2, 19.) Către ei se îndreaptă j 
neîncetat acest strigăt: „Ieşiţi din mij- j 
locul lor, şi depărtaţi-vă de ei". (2 Cor, • 
6, 17.) In biserică nu poate fi un loc j 
comun de locuit şi pentru Hristos şij 
pentru Belial. Aceasta nu vrea să spună • 
să ne separăm de lume ; căci Isus, care j 
Se deosebise de păcătoşi, erâ totdeauna j 
în societate, pentru ca astfel să poată • 
câştigă pe păcătoşi la Dumnezeu. Um- • 
blarea noastră trebuie să fie pe cât de I 
deosebită pe atât şi de înţeleaptă, spre • 
a nu lua parte la plăgile ce vor veni j 
peste o lume condamnată". „The Pul-l 
pil Commentary", Ephesians. p. 219. I 

Voi suntefi „lumină în Domnul". j 
Pers. 8. „Unirea cu El înseamnă lumină, j 
întocmai după cum un fir de cărbune j 
va da lumină atâta timp cât este in [ 
contact cu forţa electrică, şi reintră în\ 
întunerec de îndată ce acest contact este j 
întrerupt. A fi în Hristos înseamnă a fi j 
un fiu al luminii, şi a trăi în Hristos j 
înseamnă a fi în E l . . . , : 

„Dacă lumina va fi în voi, in mod 
natural ea va produce flori sub formele 
cele mai variate şi mai frumoase. Pre-
tutindeni germenul vital nu lucrează de-
cât sub influenţa luminii. Fără soare, nu 
sunt nici flori; întunerecul produce cel 
mult nişte mlădiţe subţiri, ofilite, palide, 

P L A N 

I. DOVADA PRIMIRII IN HRISTOS. 

1. Cerinţa de a umblâ în iubire, după 
cum Hristos ne-a iubit. 

2. Ferirea de tot ce este rău. 
3. Manifestând in vieaţa noastră bu-

nătatea, dreptatea şi adevărul. 

III. LEGĂTURA INTRE ÎNTUNEREC 
ŞI LUMINĂ. 

1. Intre ele nu poate există comuniune. 
2. Chiar vorbirea de rău îmbolnăveşte 

sufletul. 
3. Fiindcă vremurile sunt rele, noi 

trebuie să răscumpărăm vremea. 

III. REZULTATUL PLINĂTĂŢII 
SUFLETULUI. 

1, Slăvind pe Dumnezeu, repetând 
cuvintele sfinte din Biblie, şi aducând 
mulţumiri, vom primi Spiritul in abun-
denţă. 

2. Unirea şi supunerea unul faţă de 
altul întovărăşeşte Spiritul. 

şi fără vieaţă. Lăsaţi să pătrundă lumina, 
şi paliditatea va dispăreâ fiind înlocuită 
cu vigoare şi desvoltare. Cu cât mai mult 
deci lumina va fi condiţia rodniciei, din 
moment ce însăş lumina este factorul 
principal datorită căruia se desvoltă 

i orice fruct". „Exposition of Holy Scrip-
•• tares", Ephesians, Maclaren, pp. 277. 
1279. 
: „Intelegefi care este voia Domnului". 
j Vers. 17. „îngerii cerului nu tind spre 
; o cunoştinţă mai adâncă decât numai a 
: cunoaşte voia lui Dumnezeu ; şi a îm-
| plini voia Lui este cel mai înalt servi-
j ciu în vederea căruia îşi depun toate 
j străduinţele". „Cugetări depe muntele 
| fericirilor", p. 161. 
j „Când voinţa omului conlucrează cu 
| voinţa lui Dumnezeu, ea devine atotpu-
j ternică. Orice porunceşte El, poate fi 
j îndeplinit în puterea Sa. Toate cerinţele 
jSale sunt posibile de împlinit". „Pll-
j dele", p. 333. 
j „Singura noastră speranţă, dacă voim 
| să biruim, este să unim voinţa noastră 
• cu voinţa lui Dumnezeu, şi să lucrăm 
jîn cooperare cu El oră cu oră, şi zi cu 
| zi. Nu putem ca în acelaş timp să ne 
I menţinem şi eul nostru, şi să intrăm şi 
::în împărăţia lui Dumnezeu. Dacă ţintim 
[spre sfinţenie, trebuie să ştim că nu va 
I puteâ fi ajunsă decât printr'o renunţare 
j de sine, şi o primire a lui Hristos în 
; sufletul nostru. Mândria şi îndreptăţirea 
! personală trebuesc răstignite. Suntem 
: gata să plătim preţul ce ni se cere ? 
Suntem dispuşi să aducem voinţa noas-
tră în deplină conformitate cu voinţa lui 
Dumnezeu ? Până când nu vom fi gata 
să facem lucrul acesta, harul transfor-
mator nu poate să se manifesteze asupra 
noastră", „Cugetări depe muntele Fe-
ricirilor", pp. 205. 206. / 

XII. Vieaţa de creştin în casă . — 24 Martie, 1928, 

„Noi suntem mădulare ale trupului \ 
Lui". Vers. 30. „Vieaţa noastră trebuie j 
să fie legată de vieaţa lui Hristos. De \ 
aci înainte credinciosul trebuie să cu- j 
gete, că el s'a consacrat Tatălui, Fiului j 
şi Sfântului Spirit. Toate cele ale lumii j 
trebuie să le socotească mai pe jos de-j 
cât aceste noui legături.... Va trăi pen- j 
tru Domnul, Ii va consacră toate pute- • 
rile pe cari le-a primit, şi nu va uitâ j 
niciodată, că poartă semnătura lui Dum- j 
nezeu, că este un supus al împărăţiei j 
lui Hristos, un părtaş al firii dumnezeeşti. j 
Va predă lui Dumnezeu tot ce are şi j 
tot ce este, întrebuinţând toate darurile • 
Sale pentru gloria numelui Său" . . . . • 
„Mărturii", p. 189. 

„Nu întârilafi la mânie pe copiiij 
voştri". Efes. 6, 4. „Părinţii nu au drep- i 
tul să se poarte cu copiii după bunul j 
lor plac. Ei sunt răspunzători înaintea i 
Aceluia care le-a dat în grijă aceşti copii • 
ai lor, fiind datori să lucreze în felul 
Său. Părinţii au dreptul să ceară unele 
lucruri dela copii lor; însă acest drept 
este şi el mărginit. Să îngrămădeşti po-
runcă peste poruncă, restricţie după 
restricţie, nu 'înseamnă a ajunge la un 
rezultat bun. Când cerinţele întrec po-
sibilităţile de îndeplinire, atunci devin 

P L A N 

II. LEGĂTURILE INTRE SOŢ ŞI SOŢIE j 

1. După cum Hristos este capul bise- j 
ricii, tot astfel şi bărbatul este capul fa- j 

! miliei. 
2. Hristos a iubit biserica ; tot astfel j 

| trebuie şi soţii să-şi iubească soţiile. j 
3. Hristos doreşte ca biserica să de- j 

| vină desăvârşită, sfântă şi fără pată. \ 
\ 4. Soţul şi soţia trebuie să-şi dorească j 
I unul altuia o asemenea desăvârşire. j 
j 5. Iubirea soţiei şi a soţului unul faţă j 
j de celalt trebuie să se manifeste. 

II. COPII ŞI SERVITORI. 

j ,1. Copiii datoresc ascultare faţă del 
': părinţi. 
| 2. Părinţii trebuie să înveţe a-şi că- \ 
: lăuzi copiii după cuvântul lui Dumnezeu : 
| 3. Ascultarea şi credincioşia sunt re- j 
I comandate servitorilor, 
j 4. Stăpânii creştini trebuie să se | 
• poarte cu servii lor după cum Hristos j 
I se poartă cu ei. 

nişte şicane. Copiii pierd atunci deprin-
derea de a ascultâ, şi datorită constrân-
gerii sunt întărîtaţi spre rău . . . Lucrul 
acesta trebuie evitat, căci pasiunea aduce 
după sine pasiune; un tată mânios va 
formă un copil mânios". „The Pulpit 
Commentary", Ephesians. p. 276, 277. 

„Ca să înfăţişeze înaintea Lui a-
ceastă biserică, slăvită". Vers. 27. 
Hristos S'a îngrijit de toate, ca să facă 
Biserica Sa a formâ un corp transfor-
mat, luminat de Lumina lumii, şi având 
mărirea lui Emanuel. Ţinta Lui erâ ca 
fiece creştin să fie înconjurat de o at-
mosferă de lumină şi pace. El doreşte 
ca să descoperim fericirea Sa în vieaţa 
noastră". Profefi şi Regi", p. 720. 

„Cine tşi iubeşte nevasta, se iubeşte 
pe sine însuş". Vers. 28. Fiecare să fie 
dispus mai curând să dea iubire decât 
să pretindă. Cultivaţi ce aveţi bun în 
voi, şi fiţi grabnici a recunoaşte calită-
ţile cele bune din celalt. Cunoştinţa că 
eşti apreciat constituie o mulţumire şi 
un stimulent minunat. Simpatia şi res-
pectul dau curaj în lupta spre desăvâr-
şire, şi însăş iubirea creşte când este 
stimulată în atingerea unui ideal pe zi 
ce trece mai nobil". „Pe urmele Mare-
lui Medic", p. 361. 



XIII. Armura creştină. — 31 Martie, 1928. 

Rugăciunea continuu. „Aci se găseşte 
o parte din armura creştinului care nu 
are nimic corespunzător în panoplia 
soldatului roman. Rugăciunea nu are 
nici o formă vizibilă. Suntem învăţaţi 
că, chiar când o armă spirituală este 
îndreptată spre un vrăjmaş spiritual, 
totul este zadarnic fără a fi cerut spri-
jinul lui Dumnezeu. Iacob, întrezărind 
atacul pe care Esau aveâ să i-1 dea, şi 
terminând cu aranjarea familiei şi a 
turmelor sale, mai rămăsese să împli-
nească partea cea mai importantă din 
această pregătire—un alt răsboiu trebuiâ 
să ducă, având de luptat cu îngerul spre 
a primi binecuvântarea. Tot astfel şi în 
lupta creştină, chiar când coapsele sunt 
încinse cu adevărul, inima apărată de 
platoşa neprihănirii, picioarele încălţate 
cu pace, capul încoronat cu coiful mân-
tuirii, corpul acoperit de scutul credinţii, 
şi când mâinile mânuie sabia Spiritului, 
mai este încă o altă datorie care în nici 

P L A N 

1. ÎNARMAT PENTRU LUPTĂ. 

2. Pentru a ne împotrivi vrăjmaşului 
avem nevoie de toată armătura lui Hris-
tos. 

2. Duşmanii creştinului sunt puterile 
întunerecului, acelea ce sunt conduse de 
prinţul puterii văzduhului. 

3. Adevărul, dreptatea, credinţa, mân-
tuirea în Hristos, o adâncă cunoaştere 
a cuvântului, pacea în inimă şi vieaţă, 
alcătuesc armătura de apărare în răs-
boiul nostru. 

4. Rugăciunea este un factor esenţial 
în pregătirea pentru luptă. 

II. NEVOIA ŞI APELUL PERSONAL 
AL LUI PAVEL. 

1. Pavel solicită rugăciunile fraţilor 
din Efes. 

2. Interesul său pentru ei a fost atât 
de mare încât a trimes pe Tihic. 

un caz nu poate fi dată la o parte — 
rugăciunea". „The Pulpit Commentary"', 
Ephesians, pp. 282, 283. 

„Sunt sol In lanţuri" Vers. 20. „Apos-
tolul nu-şi uitâ niciodată însemnătatea 
slujbei sale. El ştia că este reprezentan-
tul unui Rege' mare, deşi este zăvorit 
într'o închisoare. Predicatorii sunt am-
basadorii lui Hristos. „Noi dar, suntem 
trimeşi împuterniciţi ai lui Hristos; şi, 
ca şi cum Dumnezeu ar îndemnă prin 
noi, vă rugăm fierbinte, în numele lui 
Hristos.: împăcaţi-vă cu Dumnezeu!" 
(2 Cor. 5, 20.) Ambasadorii sau trimişii 
împuterniciţi ai suveranilor pământeşti 
vin cu pompă şi măreţie. Persoanele lor 
sunt sfinte şi inviolabile; a le atinge 
înseamnă a declară răsboiu. Insă acest 
împuternicit al lui Hristos se găseşte în 
închisoare şi îndurerat. Brav ambasador 
în lanţuri! El este demn de rugăciunile 
sfinţilor". Idem p. 270. 

I. Ungerea lui David. — 7 Aprilie, 1928. 
„Domnul se uită la inimă''. Vers. 7. 

In timp ce oamenii judecă de cele mai 
multe ori după înfăţişarea exterioară, 
Domnul priveşte către inimă, „la inima 
omenească plină de conflictele simţimin-
telor de bucurie şi de durere, la inimă 
rătăcită şi schimbătoare, locaşul atâtor 
necurăţenii şi atâtor amăgiri. El cunoaşte 
motivele, intenţiile şi planurile ei. Ve-
niţi la El cu inimile voastre aşâ pătate 
cum sunt. Ca şi Psalmistul, deschideţi 
înaintea ochiului a toate văzător cămara 
inimii voastre. Şi ziceţi: „Cercetează-mă, 
Doamne, şi cunoaşte inima mea; cerce-
tează-mă, şi cunoaşte cugetele mele : şi 
vezi, de este cale rea în mine, şi du-mă 
în calea cea eternă". „Calea către Hris-
tos", p. 45. 

,A mai rămas cel mal tânăr". Vers. 
11. David erâ atât de tânăr încât tatăl 
nici nu se gândiâ că prezenţa lui ar fi 
de vreo însemnătate în chestiunile im-
portante ale familiei. El nu erâ decât 
un tânăr păstor, însă în David, după 
toţi, erâ speranţa familiei. David erâ 
tânăr, cu o inimă nepătată, şi având 
posibilităţi de desvoltare.... Nici tatăl 
şi nici fraţii săi nu visau barem despre 
minunatele calităţi ascunse în acest păs-
tor. Cât de mulţi şi dintre noi nu sunt 
tot atât de orbi astăzi! Lângă uşa noas-
tră se găseşte un băieţel, însă tânăr şi 
de rând, şi atunci când ne gândim să 

P L A N 

I. SAUL ESTE INDEPARTAT DE A 
MAI FI REGE IN IZRAIL. 

1. Situaţia regală a lui Saul prezen-
tată poporului. 

2. Din pricina înălţării de sine şi 
mândriei, Saul nu a ascultat de Dum-
nezeu, şi nu a ţinut seamă de lepăda-
rea sa. 

II. SAMUEL ESTE TRIMES SPRE A 
UNGE UN URMAŞ. 

1. Dumnezeu sfătueşte pe Samuel şi 
îl îndrumă cum să lucreze. 

2. Lui Samuel i se spune că alegerea 
omenească nu este şi a lui Dumnezeu. 

3. Alegerea cade asupra tânărului 
David care păşteâ oile. 

III. PERSONALITATEA LUI DAVID 
CA TÂNĂR. 

1. învăţat să fie curajos şi independent 
2. Dumnezeu confirmă ungerea prin 

trimeterea Spiritului Său cel Sfânt. 
3. David se reîntoarce la turmele sale. 
4. Atât din natură cât şi dela Dum-

nezeu, el a învăţat lecţii cari l-au pre-
gătit pentru viitoarea lucrare. 

câştigăm pe oameni pentru Hristos, tre-
cem foarte uşor pe lângă el. In acelaş 
atelier cu noi lucrează cmevâ, însă este 
tânăr şi de puţină importanţă, şi ne 
închipuim că nu ar fi un lucru cine ştii 
ce grozav de însemnat să întoarcem paşii 
aceştia tineri şi nepreţuiţi, spre cer. Insă 
nimeni nu poate spune ce va ajunge 
acel tânăr, dacă Spiritul lui Dumnezeu 
vine in el". „Daoid and his Friends", 
Louis Albert Banks, p. 17. 

Cele două cărţi ale lui Dumnezeu. 
In anii săi de tinerete, David, pe când 
păziâ turmele tatălui său, se devotase 
studiului celor două cărţi ale lui Dum-
nezeu, natura şi Scriptura; şi se adân-
cise atât de mult în spiritul acestora. . . 
încât erâ în stare într'un spirit de cri-
tică evlavioasă să le compare, slăvind 
măreţia Autorului aşâ după cum se pre-
zentă în amândouă. Cât de nepricepuţi 
sunt acei cari în loc să accepte aceste 
două volume sfinte, şi să fie cuprinşi 
de farmec văzând aceeaş mână dumne-
zeească în fiecare, îşi consumă întreaga 
vlagă străduindu-se a găsi deosebiri şi 
contraziceri... Cel mai înţelept este 
acela care ceteşte cartea lumii şi cartea 
Cuvântului, ca fiind două volume ale a-
celeaşi lucrări, şi simte faţă de ele că 
„Tatăl Meu le-a scris pe amândouă". 
„The Treasury of Daoid", Vol. I. p. 304. 



D I V 1 
IX — Lupta regilor ; făgă-
duinţa lui Dumnezeu căire 

Abram. 
3 Martie. 

Clasele secundară şi primară. 

„Făcuseră legătură de pace cu A-
bram". Dr. Adam Clarke spune: „Se 
pare că se făcuse un fel de convenţie 
intre Abram şi cei trei fraţi, Mamre, 
Eşcol, şi Aner, care se poate că erau 
toţi cârmuitorii din vecinătatea locuinţii 
lui Abram; toţi prinţi neînsemnaţi, ase-
menea celor nouă regi amintiţi mai în-
nainte". 

„Impărfindu-se în două noaptea con-
tra lor". „Se cerea în acelaş timp şi 
curaj dar şi abilitate mare din partea 
lui Abram pentru a conduce oştile acestor 
patru regi, având un număr atât de re-
dus de trupe, dar în această ocazie i s'a 
pus la lucru atât îndemânarea cât şi 
curajul. Iubirea lui pentru Lot se arată 
a fi fost motivul de căpetenie; din toată 
inima îşi puneâ în rizic vieaţa pentru 
acest nepot care nu de mult îşi alesese 
cea mai bună parte de pământ, şi lăsase 
ca unchiul său să trăească cum va puteâ, 
într'un loc-pe care el nu-1 preţuiâ. Insă 
o însuşire a unei inimi pe cât de mare 
şi de miloasă este nu numai de a iertă, 
însă a uitâ ofensa; şi a fi gata la orice 
moment să răsplăteşti răul prin bine". 
Ibid. 

In societatea rea. Dacă Lot nu şi-ar 
fi întins corturile către Sodoma, ar fi 
gcăpat de toate neajunsurile ce au ve-
nit asupra sa. Acele lucruri pentru cari 
îşi riscase sufletul, erau fără putere de 
a-1 ajută. Adesea, Dumnezeu îngăduie 
ca să vină asupra noastră nenorocire, 
pentru ca în felul acesta să depindem 
de El iar nu de lucrurile lumii. Vezi 
Prov. 24, 1 ; 4, 14; 22, 24. 25. 

Fântâni de smoală. Fântâni de smoală 
erau locurile, în cari izvorau din pă-
mânt asfalt şi bitum ; acestea fiind abun-
dente în acel ţinut". Clarke. 

„Eu sunt scutul tău". (Arătaţi un 
scut sau o ilustraţie despre el, şi ex-
plicaţi cum este folosit). Făgăduinţa pe 
pe care Domnul o făcuse lui Abram 
erâ : „Eu sunt scutul tău, şi răsplata ta 
cea foarte mare". Abram erâ întărit, 
fiindcă ştiâ că dacă Dumnezeu este între 
el şi primejdie, nimic rău nu i se poate 
întâmplă. 

Fiecare creştin poate cere aceeaş fă-
găduinţă. (Vezi Ps. 91, 1—4.) (îndem-
naţi pe copii să înveţe psalmul nouăzeci 
şi unul. El va fi o mare mângâiere şi 
binecuvântare pentru ei în zilele cari vin.) 

fArătaţi un tablou despre Noul Ieru-
salim, spre care au privit cu dor toti 
copiii lui Dumnezeu din toate veacurile). 
Trăim în zilele când timpul de împli-
nire este aproape. Când va veni Isus, 
copiii lui Dumnezeu din toate veacurile, 
vor intră împreună cu Abram în moşte-
nirea făgăduită. 

Z I U N E A C O P I I 
Inuăfături practice. — Abram nu nu-

triâ sentimente rele şi urîte faţă de 
Lot din pricină că fusese atât de nere-
cunoscător faţă de tot ce Abram făcuse 
pentru el. 

Vieaţa lui Lot este amintită ca o aver-
tizare contra spiritului lumesc. 

Când va veni Isus, copiii Lui Dum-
nezeu din toate veacurile, vor intră îm-
preună cu Abram în moştenirea făgă-
duită. 

Domnul spune fiecăruia dintre noi: 
„Eu sunt scutul tău, şi răsplata ta cea 
foarte mare". 

Lucru de repartizat. 

Lecfiunea viitoare: Gen. 17,1—8 ; 18. 
De studiat şi lucrat: 
Găsiţi un text în Biblie care să ne 

spună că înainte de a doua venire a lui 
Isus lumea va fi într'o stare asemănă-
toare timpului Sodomei şi Gomorei. 

Găsiţi un text care ne îndeamnă să 
fim atenţi în purtarea cu cei necunoscuţi. 

Copiaţi versetul de memorizat. 
Lipiţi ilustraţia versetului de memo-

rizat în carneţel. 
Coloraţi schiţa. 

Grădina de copii. 
Repetifia lecfiunii trecute. In locul re-

petiţiei obişnuită poate fi spusă urmă-
toarea povestire: 

„Gabriela erâ o fetiţă mititică. Aţi fi 
putut-o numi un copilaş, căci nu aveâ 
încă trei ani; însă mama ei gândiâ că 
este destul de mare să facă ce îi 
spune, şi veţi auzi cum a învăţat ea 
prima lecţie de. ascultare. 

„In apropierea casei unde locuiâ Ga-
briela, se găsiâ un mare izvor de apă 
limpede şi rece. Se păreâ că acest izvor 
fierbe, aşâ ieşiâ apa din el. O piatră 
foarte mare erâ aşezată în mijlocul iz-
vorului, şi o scândură tare erâ pusă cu 
un capăt pe piatră iar cu celalt pe pă-
mânt. Lucrul acesta fusese făcut pentrucă 
toată apa ce se intrebuinţâ în casă erâ 
luată din acest izvor adânc şi rece. 

„Gabrielei îi plăceâ foarte mult să 
meargă cu mama ei să aducă apă, şi ea 
priviâ cu atenţie la locul unde clocotiâ 
apa când ieşiâ din pământ. Odată însă 
a voit să se ducă singură la izvor, însă 
mamei i-a fost frică să nu cadă în adân-
cul apei şi să se înnece. Ea îi spuse 
Gabrielei să nu se apropie de izvor, 
însă fetiţa nu a ascultat. 

„într'o zi, mama, privind pe fereastră, 
îşi văzu fetiţa îndreptându-se spre izvor. 
Ce credeţi că a făcut? A urmărit pe 
fetiţă până s'a apropiat de capătul scân-
durii din mijlocul izvorului, şi atunci, 
mai înainte de a şti Gabriela că erâ 
lângă ea, a scufundat-o cu totul în apa 
cea adâncă şi rece. 

„Să fi văzut cât de înspăimântată şi 
cum plângeâ fetiţa când mama a adus-o 
acasă. îndată toate hainele ei ude au 
fost înlocuite cu altele uscate, şi pe 
când o îmbrăcă, i-a spuş ?ă dacă nu ar 

L O R . 

fi fost lângă ea, poate chiar s'ar fi in-
necat, şi cât de tristă ar fi fost mama 
atunci. 

„De atunci Gabriela nu s'a mai dus 
singură la izvor. Lecţia de ascultare o 
învăţase foarte bine. Ea a înţeles, că 
erâ cu mult mai bine să facă ce o în-
vaţă mama." — „Stories Mother Told", 
p p . 1 0 8 . 1 0 9 . 

Ilustrarea lecfiunii prezente. — Mă-
suţa de nisip cum a fost aranjată săp-
tămâna trecută, poate fi repetată, însă 
puneţi pe Lot în Sodoma, şi aşezaţi 
turmele lui pe câmpul din jurul cetăţii, 
păscând. înfrumuseţaţi scena cu pal-
mieri şi flori, căci fără îndoealâ casa 
lor erâ un loc atrăgător. 

Arătaţi un măr sau altă fructă având 
o parte stricată, şi explicaţi cum un 
mic început de stricare, strică tot fruc-
tul. Tot astfel, când alegem să trăim la 
un loc cu cei răi, sau îngăduim păcatul 
în inima noastră, vieaţa ni se strică. 

Dacă aveţi, puteţi arătâ o ilustraţie 
cu Abram privind la stele. 

Povestirea introductivă. — Mimi şi 
Dorel trăiau împreună cu tatăl şi mama 
lor la o mare moşie. Acolo erâ o livadă 
cu tot felul de pomi fructiferi, — cireşi, 
meri, peri, pruni, etc. Insă erâ un măr 
mai mare şi mai frumos decât ceilalţi. 
Merile erau frumoase, şi atât de gus-
toase încât lui Mimi şi Dorel le plăceâ 
să se ducă în livadă şi să mănânce cât 
mai multe. Dorel erâ mai mare decât 
Mimi, astfel încât el se suiâ în pom şi 
alegeâ pentru sine merele cele mai fru-
moase şi mai mari. Acele cari nu erau 
atât de coapte sau de gustoase ca cele-
lalte, le aruncâ jos lui Mimi. Odată, 
când Dorel nu erâ pe acolo, Mimi a 
invitat pe tovarăşii ei de joc să meargă 
în livadă cu ea şi să ia câteva mere. 
Ei au luat un băţ mare şi au scuturat 
câteva mere frumoase şi mari. Dorel i-a 
văzut. El a afirgat cât a putut, şi s'a 
încercat să le smulgă merele spre a le 
lua el. Erâ mânios şi spunea cuvinte 
pline de supărare. Pe acei cari fac ca 
Dorel noi îi numim egoişti. — Urmaţi 
cu lecţiunea dela pag. 31. 

Invăfături spirituale. — Domnul nu 
doreşte ca să ne întovărăşim cu acei 
cari ne îndeamnă la rele, 

Dumnezeu îşi ţine totdeauna făgă-
duinţele. 

X—Vizitatorii lui Abraam. 
10 Martie. 

„Eu sunt Dumnezeul Cel Atotputer-
nic". In timpul despre care se ocupă 
această lecţiune, Abram trăise în Hebron, 
în ţara Canaan, aproape douăzeci şi cinci 
de ani. O făgăduinţă care rămăsese ne-
împlinită, şi pe care Abram nu o puteâ 
înţelege, erâ că el trebuia să aibă un 
fiu. Totuş „El nu s'a îndoit de făgă-
duinţa lui Dumnezeu, prin necredinţă, 

Clasele secundară şi primară. 



ci, întărit prin credinţa lui, a dat slavă 
lui Dumnezeu". Rom. 4, 20. 

Dumnezeul lui Abram este şi Dumne-
zeul nostru, şi El ne îndeamnă să ne 
incredem în El tot atât de deplin ca şi 
Abram, El ne cere să fim desăvârşiţi, 
şi anume prin aceea de a aveâ pe Isus 
in inima noastră, şi fiind înrădăcinaţi 
şi întemeiaţi în iubire. Prin propriile 
noastre forţe nu putem atinge ţinta de-
săvârşirii. Insă Domnul ne dă făgăduinţa 
din Isaia 41, 10. Fiecărui tânăr sau tâ-
nără El spune: „Fiule (fiică), dă-Mi 
inima ta, şi să găsească plăcere ochii tăi 
în căile Mele'1. Prov. 23, 26. 

Ospitalitatea orientală. „In aceste tim-
puri vechi, nu se folosiâ încălţăminte 
ca a noastră; şi piciorul erâ apărat 
numai de sandale, cari erau strânse de 
picior prin curele. Deci erâ o mare ră-
corire ca după o călătorie de o zi prin-
tr'un ţinut atât de călduros, să bagi pi-
cioarele în apă; şi acesta este primul 
lucru la care s'a gândit Abram". Clarke. 

Raportul spune că atunci când Abram 
a văzut pe cei trei bărbaţi venind, „a 
alergat în întâmpinarea lor, şi s'a ple-
cat la pământ. El s'a îngrijit de apă pen-
tru picioare, şi de odihnă pentru cor-
purile lor obosite, ducându-i la umbră. 
El spuse soţiei sale să pregătească ime-
diat frământătura pentru masă. Abram 
alergă să aleagă cel mai frumos viţel, 
nevoind să poruncească altuia să facă 
lucrul acesta. El însuş servi pe vizita-
torii săi, şi stătu ca un serv lângă ei, 
sub pom, în timp ce mâncau. Creştinii 
nu mai au cu ce să se laude — şi în 
acelaş timp pot culege o învăţătură, când 
iau seama la purtarea acestui sfânt din 
vechime, cu cei trei vizitatori cari au 
venit la cortul lui. Credinţa pe care o 
aveâ faţă de Dumnezeu aveâ o fru-
moasă înfăţişare şi faţă de oameni Ni-
mic nu erâ în el care să fie aspru şi 
protivnic, ci dimpotrivă erâ peste mă-
sură de iubitor, şi plin cu acel lapte al 
bunătăţii omeneşti. 

„Nu se poate întâmplă adesea ca 
Hristos să vină la noi sub forma unui 
necunoscut ? Insă noi suntem prea ocu-
paţi, prea obosiţi, sau ne temem prea 
mult de a nu face vreo greşeală ; şi dea-
ceea, fie că-L refuzăm cu totul sau ne 
purtăm cu El atât de aspru încât El 
trece pe lângă noi fără a-L observă, 
spre a duce astfel altora binecuvântarea 
pe care El ar fi dorit să o lase nouă. 
dacă am fi dovedit că suntem demni 
de ea". F. B. Meyer. 

învăţături practice. — Domnul a spus 
lui Abram: ..Umblă înaintea Mea, şi fii 
fără prihană". Aceasta este dorinţa Dom-
nului. Dorinţa Lui pentru noi să fie 
râvna si dorinţa noastră personală. Apos-
tolul Pavel spune : ,,Eu nu mă soco-
tesc încă pe mine însumi a fi dobândit; 
dar alerg la semn". Neîncetat să râv-
nim spre acest semn, spre această tintă. 

Abram s'a rugat călduros ca Sodoma 
să fie cruţată dacă în caz s ar mai găsi 
în ea câţiva drepţi- Dela el putem învăţă 
mila şi iubirea faţă de acei cari erau 
pierduţi în păcat, rugându-se pentru ei 
spre a fi salvaţi. Rugăciunea sa erâ în-

sufleţită de faptul că simţiâ povară 
pentru sufletele pierdute. Nu ar trebui 
să ne rugăm numai pentru noi înşine, 
ci şi pentru alţii. 

Lucru de repartizat. 

Lecfiunea viitoare: Gen. 19, 1- 29. 
De studiat şi lucrat: 
Descriţi cetatea Sodoma cu fertilita-

tea şi frumuseţea ei. 
Găsiţi un text care să arate că exact 

înainte de a doua venire a lui Isus, rău-
tatea lumii va fi asemenea ca în zilele 
lui Lot. 

Găsiţi un text care să arate că oa-
menii vor batjocori pe aceia cari pre-
dică a doua venire a lui Isus. 

Copiaţi versetul de memorizat. 
Lipiţi ilustraţia versetului de memo-

rizat în carneţel. 
Coloraţi schiţa. 

Grădina de copii. 
Repetiţia lecţiunii trecute. Luaţi timp 

spre a face repetiţia versetelor de me-
morizat până în ziua lecţiunii. 

Ilustrarea lecfiunii prezente. Pentru 
ilustrarea acestei lecţiuni poate fi folo-
sită măsuţa cu nisip. Udaţi nisipul, şi 
faceţi două sau trei ridicături în partea 
stângă a măsuţei cu nisip, aşezând câţi-
va arboraşi. In apropiere de acest loc 
aşezaţi cortul lui Abram. Reprezentaţi 
marii ştejari de lângă cortul lui. Arătaţi 
întâi pe vizitatori înaintând spre pomi, 
apoi aduceţi-i sub pomi. Abram să fie 
la uşa cortului. 

In partea dreaptă a văii construiţi 
Sodoma. 

Povestirea introductivă. Vă vin acasă 
câteodată vizitatori, Marcel? Da, desi-
gur. îmi închipui că şi voi sunteţi tot 
atât de veseli că vin. Ei poate aduc şi 
pe copilaşii lor spre a vă jucâ cu ei, 
şi atunci petreceţi foarte frumos. Elena 
spune că mama-mare a ei a vizitat-o, 
şi ultima dată când a venit i-a adus o 
frumoasă carte cu povestiri plină cu 
ilustraţii colorate. Nu este aşâ că ne 
place să vină la noi acei pe cari îi iu-
bim ? Câteodată şi în şcoala de Sabat 
ne vizitează unele persoane. Totdeauna 
ne place să vină să ne vadă ce şcoală 
de Sabat avem noi. Dar mai frumos 
decât tot, este să ştim că Isus şi îngerii 
sunt aci, deşi noi nu-i putem vedeâ. 
Urmaţi cu lecţiunea dele pag. 46. 

învăţături spirituale. Să ne purtăm 
frumos faţă de străini. 

Câteodată suntem vizitaţi chiar de în-
geri, deşi nu-i cunoaştem. 

XI Scoaterea lui Lot din 
Sodoma. 

17 Martie. 

Clasele primară şi secundară. 

„Lot s'a plecat". Lot nu a făcut lu-
crul acesta dintr'un sentiment de res-
pect religios, fiincă el nu ştiâ că aceşti 
oaspeţi sunt soli cereşti, însă s'a purtat 

astfel datorită obiceiului vechei civiliza-
ţii. Lot îşi făcuse ca un obiceiu al vieţii 
sale să fie ospitalier şi bucuros faţă de 
străini. Aceasta erâ o parte a religiei 
sale. Dacă nu ar fi cultivat acest spirit 
de nobleţă faţă de străini, puteâ să 
piară împreună cu ceilalţi din Sodoma. 
,,De câte ori un stăpân de casă, închi-
zându-şi uşa faţă de străini, nu a alun-
gat pe solii lui Dumnezeu, cari i-ar fî 
adus binecuvântare, speranţă şi pace". 
„Patriarhi şi Profefi", p. 158. 

„Rămânefi peste noapte". „Scapă-fi 
vieafa". Cu privire la aceste două pro-
poziţiuni scurte, Dr. Daniel March spune: 
„Cuvintele omului şi cuvintele îngerilor. 
Omul, un model de nobleţă şi ospita-
litate ; îngerii, soli ai îndurării cât şi 
ai răsbunării. Omul vorbeşte despre 
casă, cămin, cină şi odihnă; îngerii vor-
besc despre oprirea mâniei şi grăbirea 
distrugerii. Omul stăruie să se bucure 
de o noapte liniştită într'un climat plă-
cut, făgăduindu-le a doua zi un timp 
frumos; îngerii vor să grăbească o scă-
pare din scena plină de vrajă şi far-
mec, cu sacrificiul tuturor averilor pă-
mânteşti, Omul vorbeşte doar din sen-
timentul şi din impresia vie pe care 
i-o face lucrurile ce îi trec pe dinain-
tea ochilor ; îngerii vorbesc despre rea-
litate, — şi înapoia aspectului liniştit al 
asfinţitului, ei văd apriga furtună din 
dimineaţa următoare". „Bible Nichl Sce-
nes'", p. 15. 

El a pierdut totul. Lot a păşit în So-
doma cu avuţie, având o familie fericită, 
însă a ieşit ca un sărman pribeag. Nu 
numai că şi-a pierdui averile în între-
gime, boi şi turme de oi, arginţi şi aur, 
însă mai rău decât atât, şi-a pierdut 
soţia şi pe alţi iubiţi ai lui. Influenţa 
exemplului său de ezitare a făcut ca 
soţia lui să privească înapoi spre bogă-
ţiile pe eari le părăsise în cetatea con-
damnată pieirii. Cât de adevărat este 
că „în ziua mâniei, bogăţia nu slujeşte 
la nimic; dar neprihănirea izbăveşte 
dela moarte' '. Prov. 11, 4. 

Este uşor a strânge. Mulţi din zilele 
noastre nu sunt atât de streini faţă de 
experienţa lui Lot. Şi ei, deasemenea, 
îngăduie ca bogăţiile, cinstea, şi plăce-
rile acestei lumi să-i îndepărteze dela 
stervirea lui Dumnezeu. Odată, plăcerea 
lor de căpetenie erâ să cinstească şi să 
servească pe Dumnezeu, însă prin prima 
îngăduinţă a unui obiceiu rău, şi apoi 
a altuia, ei au ajuns atât de pasionaţi 
de plăcerile lumii încât credinţa le scade, 
şi pierd din faţă pe Dumnezeu şi pu-
terea Lui de a mântui din păcat. 

Este îngrozitor să calci greşit când 
te afli în vârful unei scări. Este tot atât 
de primejdios să porneşti greşit atunci 
când începi să-ţi croieşti drumul în 
vieaţă. Satan împreună cu îngerii săi îşi 
fac datoria îndoit în depunerea sforţă-
rilor spre a face pe tineri şi tinere, cât 
şi pe bătrâni, să creadă că nu este nici 
o primejdie îngăduind acum una şi apoi 
altă plăcere, sau asociindu-te ocazional 
cu acei a căror influenţă îndepărtează 
de calea curăţeniei şi adevărului. El îi 
amăgeşte încontinuu spunându-le că mai 



este destul timp pentru ei spre a se 
schimbă şi a deveni creştini, Insă Dom-
nul spune: „Iată că acum este vremea 
potrivită; iată că acum este ziua mân-
tuirii". 2 Cor. 6, 2. Timpul de încer-
care, se va încheiâ curând, şi îngerul 
îndurării este aproape gata să-şi întindă 
aripile spre a-şi lua sborul, şi a nu se 
mai întoarce niciodată. Singura cale 
sigură este de a trăi în fiecare zi ca 
şi cum aceea ar fi ultima zi a noastră. 
Ce am zice dacă timpul cercetării noas-
tre s'ar termina în vreo seară când 
suntem în toiul petrecerii, sau în timp 
ce mintea ne este ocupată cu ultimul 
roman? Dorim noi ca în timp ce facem 
aceste lucruri să fim surprinşi că numele 
ne este strigat la judecată? Vrem să 
hotărît acum felul cum ne vom petrece 
ultima noapte? 

învăţături practice. In contactul cu 
alţii trebuie să cultivăm politeţa şi le-
pădarea de sine. Micile atenţii, neîn-
semnatele şi simplele fapte nobile sunt 
însemnate cu multă minuţiozitate în con-
dica cerească. 

Domnul îndeamnă stăruitor pe popo-
rul Său de acum ca şi în zilele lui Lot, 
să se deosebească de răutatea lumii. 
„Ca şi în zilele Iui Noe şi Lot, trebuie 
să existe o mare separare de păcat şi 
păcătoşi. Nu trebuie făcut nici un com-
promis între Dumnezeu şi lume, şi nici 
o întoarcere înapoi spre a-ţi salvă bo-
găţiile pământeşti' . „Patriarhi", p. 167. 

Lot s'a încercat să-şi scape copiii, însă 
ei au făcut haz de neliniştea şi teama 
lui. Tinerii şi tinerele de acum sunt de 
multe ori nepăsători faţă de speranţele, 
neliniştele, şi întristările părinţilor lor 
creştini, pentru ei, şi dacă nu se schimbă, 
se vor împărtăşi de aceeaş soartă ca şi 
copiii lui Lot. 

Lucru de repartizat. 

Lecfiunea viitoare: Gen. 21, 5—21; 
22, 1 - 1 9 . 

De studiat şi lucrat: 
Cine erâ reprezentat prin berbecul 

oferit în locul lui Isaac? 
Arătaţi Beer-Şeba. 
Copiaţi versetul de memorizat. 
Lipiţi ilustraţia versetului de memo-

rizat în carneţel. 
Coloraţi schiţa. 

Grădina de copii. 
Repetifia lecfiunii trecute. Căutaţi de 

a o face într'un chip cât mai instructiv. 
Ilustrarea lecfiunii prezente. Scena 

dela măsuţa cu nisip din săptămâna 
trecută vă poate folosi din nou. Arătaţi 
pe îngeri în drumul lor spre Sodoma. 
Folosiţi o figură spre a reprezenţâ pe 
Lot. Aşezaţi-1 la poarta cetăţii. Expli-
caţi copiilor felul caselor orientale, cari 
aveau acoperişul neted. Folosiţi cartoane, 
iar pentru reprezentarea oamenilor cari 
au înconjurat casa lui Lot, cu scopul de 
a le da pe streinii pe cari el îi adă-
postiâ, întrebuinţaţi bastonaşe. Când 
ajungeţi la punctul din lecţiune când 
Lot fuge din cetate, arătaţi o ilustraţie 
cu acest subiect, 

Povestirea Introductivă. Câţi dintre 
voi au văzut vreun foc mare? De multe 
ori se întâmplă ca părinţii şi copilaşii 
să rămână fără casă din pricina vreunui 
foc, şi în câteva minute vedem pe pom-
pieri cu maşinele, hainele lor speciale, 
şi cu scările lor, mergând în cea 
mai mare grabă pe străzi spre locul 
unde este focul. Câtă oboseală depun 
ei ca să stingă focul! Câteodată reu-
şesc să-l stingă, însă câteodată nu. Când 
se întâmplă vreun foc la ţară, oamenii 
caută să-1 stingă cu apă pe care o scot 
din fântâni. Focul este un lucru grozav. 
Câteodată arde chiar şi un oraş. Lec-
ţiunea de astăzi ne vorbeşte despre un 
foc îngrozitor de mare pe care 1-a tri-
mes Domnul spre a . arde un oraş plin 
de răutate. Aţi vrea să ştiţi cevâ despre 
el? Atunci staţi cuminţi, şi ascultaţi în 
linişte povestirea pe care am să vi-o 
spun. Urmaţi cu lecţiunea dela pag. 46. 

Invăfături spirituale. — Isus se îngri-
jeşte de acei cari se încred in El. Noi 
trebuie să fim buni şi politicoşi faţă de 
toţi, mai cu seamă faţă de streini. 

XII—Agar şi îsmael; Cre-
dinţa lui Abraam pusă la 

încercare. 
24 Martie. 

Clasele secundară şi primară. 
îsmael. Totdeauna invidia şi gelozia 

a fost cauza neliniştei. Domnul vedeâ 
cum se poartă îsmael cu Isaac, şi nu 
I-a plăcut. Tot astfel şi astăzi El vede 
pe copii, fie că ei sunt la lucru sau la 
joacă, şi înseamnă faptele bune şi por-
nite din iubire pe cari le fac faţă de 
tovarăşii lor de joacă. Deasemenea El 
vede şi faptele urîte şi de nesupunere, 
şi atunci se întristează. 

Domnul însă nu a dat uitării pe A-
gara şi îsmael. „Minunat de frumoasa 
istorisire despre iubitoarea purtare de 
grijă a lui Dumnezeu faţă de îsmael ne 
arată că Tatăl nostru ceresc iubeşte pe 
copii; şi că El veghează asupra lor; şi 
îi ocroteşte îngrijindu-Se de ei, oriunde 
merg; şi, că, mai pe sus de tot, El aude 
rugăciunile acelora cari II chiamă". „Ea-
sy Steps in the Bible Story", p. 87. 

„Dumnezeu a pus la încercare pe 
Abraam"; Gen. 22, 1. Deosebirea între 
„ispită" şi „încercare" este: ispita spune: 
„Să faci acest lucru plăcut; să nu te 
temi de faptul că este rău". încercarea 
spune: „Să faci acest lucru drept şi 
cinstit: să nu se temi de faptul că este 
greu". Unul este o melodie dulce şi amă-
gitoare, suflând uşor asupra sufletului 
îngăduinţă; celalt este un continuu su-
net de trompetă ce chiamă la fapte 
mari". Maclaren. 

Dumnezeu îngăduie să vină asupra 
•noastră încercări şi ispite, pentru ca să 
putem vedeâ defectele din caracterul 
nostru si astfel să avem ocazia să le co-
rijăm. Ţinta lui Satan prin ispitele lui 
este să ne facă a cedâ păcatului. Când 
izbuteşte, nu mai poate de bucurie din 
pricina acestui succes. Cele mai multe 

din progresele noastre în vieaţa de creş-
tin se fac prin paşi mărunţi. In fiecare 
zi suntem chemaţi să ne dăm seama dacă 
am progresat sau nu. 

Dumnezeu se va îngriji. In ultimul 
moment, Domnul S'a îngrijit de jertfă. 
Tot astfel şi acum, creştinii pot şti că 
atunci când greutăţile şi primejdiile par 
extrem de mari şi peste putinţă de tre-
cut, Dumnezeu este în stare, şi va găsi 
o cale de scăpare pentru copiii Săi. 
Sunt multe locuri în vieaţa de creştin 
cari să fie cu drept cuvânt numite „Ie-
hova iire", „Domnul va purtă de grijă". 

Invăfături practice. Dumnezeu nu ne 
pretinde jertfe nefolositoare. 

Se poate ca Domnul să ne ceară să 
dăm cevâ ce ne-ar fi tot atât de scump 
ca şi Isaac lui Abaram, totuş trebuie să-I 
dăm şi să predăm planurile noastre în 
mâna iui Dumnezeu. 

Deviza noastră ar trebui să fie ascul-
tarea întocmai de toate poruncile lui 
Dumnezeu. 

Copiii cari învaţă să asculte întocmai 
de părinţii lor, vor ajunge să asculte 
pe Tatăl lor ceresc. 

Să ne amintim că „El ştie ce cale am 
urmat; şi, dacă m'ar încercă, aş ieşi 
curat ca aurul'1. Iov 23, 10. 

Lucru de repartizat. 

Aranjaţi din vreme şi cât mai bine 
repetiţia. 

Grădina de copii. 
Repetifia lecfiunii trecute. Cu ajuto-

rul Ruloului, repetaţi cât mai multe 
texte. 

Ilustrarea lecfiuni prezente. Dacă a-
veţi, arătaţi o ilustraţie cu Abraam şi 
Isaac. 

Dacă doriţi să folosiţi măsuţa cu ni-
sip, puneţi cortul lui Abraam în colţul 
din stânga. La o oarecare distanţă fa-
ceţi un munte înalt, acoperit cu pomi. 
Reprezentaţi prin bastonaşe pe Abraam, 
Isaac şi doi servii. Arătaţi cum Abraam 
şi cu Isaac merg singuri sus pe munte, 
în timp ce servii rămân jos la poale. Din 
cartoane clădiţi un altar, şi la timpul 
cuvenit puneţi un miel pe el. Să nu 
insistaţi asupra pregătirilor lui Abraam 
de a omorî pe Isaac, ci mai bine asupra 
credinţei şi ascultării depline a lui faţă 
de porunca lui Dumnezeu. Dacă copiii 
sunt mai mari, şi pot înţelege, spune-
ţi-le că atunci când unicul Fiu al lui 
Dumnezeu a fost trimes să moară pentru 
noi, nu a intervenit din partea lui Dum-
nezeu nici un ajutor pentru a scăpâ pe 
Isus depe cruce, căci atunci noi n'am 
fi mai putut fi mântuiti. 

Povestirea introductivă. Odată trăiâ 
o femeie care nu aveâ un copil pe care 
să-1 iubească şi de care să îngrijească. 
Atât de mult doriâ ea după un copil 
pe care să-I ţină în braţe, încât plângeâ 
de dor. Când a mers la templu, ea a 
cerut lui Dumnezeu să-şi aducă aminte 
de ea şi să-i deâ un fiu. Ea a făgăduit 
că dacă Dumnezeu îi va da un copilaş, 
va îngriji de el, şi când va fi destul de 
mare spre a puteâ să lucreze pentru 



Domnul, U va înapoia Domnului. Nu-
mele acestei femei erâ Ana. 

Domnul a răspuns la rugăciunea Anei. 
Când s'a născut copilaşul, ea 1-a numit 
Samuel, ceeace înseamnă : „Cerut de 
Dumnezeu". Când Samuel ajunsese cam 
de o vârstă ca a voastră, mama lui 1-a 
dus la templu, spre a fi copilul lui Dum-
nezeu. Samuel erâ cea mai scumpă bo-
găţie sau dar al mamei sale, însă ea 
iubiâ pe Domnul atât de mult încât erâ 
gata să-I dea ce aveâ mai de preţ. Lec-
ţiunea noastră de azi ne spune despre 
un bărbat care a iubit atât de mult pe 
Dumnezeu încât a fost gata să-I dea pe 
unicul său fiu. Numele acestui bărbat erâ 
Abraam. Urmaţi cu lecţiunea dela p. 47. 

învăţături spirituale: Să dăm lui Isus 
ce avem mai scump. 

XIII—Repetiţia. 
31 Martie. 

Clasele secundară şi primară. 
O privire în urmă. Un şir de eveni-

mente importante s'au perindat pe di-
naintea noastră în lecţiunile pe cari 
le-am avut în acest trimestru, şi în ga-
leria memoriei noastre am atârnat por-
tretele persoanelor importante cari au 
luat parte în alcătuirea istoriei lumii, 
până în vremea când Abraam a dat do-
vadă de cea mai mare predare pe alta-
rul Domnului, prin aducerea lui Isaac 
drept jertfă pe muntele Moria. Dease-
menea, ne-am străduit ca să facem oe 
copii să se familiarizeze cu geografia 
acestor zile din început, învăţându-i nu-
mele şi aşezarea locurilor unde a avut 
loc fiece eveniment şi unde a trăit fie-
care persoană. 

Puteţi face o repetare a versetelor 
de memorizat folosindu-vă de Rulou. 
Să nu pierdeţi din vedere a alege mai 
dinainte cântările potrivite — cântări 
cari să fie ştiute de copii. 

Grădina de copii. 
Două sau trei lecţiuni vor fi de ajuns 

pentru o repetiţie la copiii cei mici. Is-
toria creaţiunii şi istoria Edenului sunt 
chiar o plăcere pentru cei mici. Dacă 
credeţi, puteţi să alegeţi altele. Vorbiţi 
despre timpul când la venirea lui Isus 
pământul va fi refăcut atât de frumos 
cât a fost şi Edenul. Faceţi pe copii să 
găsească o mare fericire şi bucurie pri-
vind spre- venirea lui Isus. Pentru ilus-
trarea practică la măsuţa de nisip, ale-
geţi pe aceea care ar fi mai potrivită, 
după cum a fost redată în unul din 
Instructoarele din acest trimestru. Ru-
loul vă poate fi de bun folos. 

I—Isaac şi Rebeca. 
7 Aprilie 

Clasele primară şi secundară. 
Abraam tn Beer-Şeba. După întâm-

plarea cu cercarea cea mare pe care a 
avut-o pe muntele Moria, Abraam s'a 
întors la locul unde poposise în Beer-
Şeba. Această localitate erâ aproape la 

cinci sute de mile de Haran, vechia sa 
locuinţă. însemnaţi drumul călătoriei lui 
Eliazar când a plecat cu caravana în-
cărcată de daruri pentru logodnica ne-
cunoscută. Beer-Şeba a fost mai mulţi 
ani centrul vieţii patriarhale, căci Isaac 
a rămas în apropiere mulţi ani după 
moartea tatălui său, şi Iacob s'a întors 
tot aci după exilul său. 

Călătoria lui Eliazar. Un scriitor al 
Vechiului Testament gândeşte că Elia-
zar a urmat aceiaş drum pe care Abra-
am, cu turmele şi oamenii săi îl urmase 
cu şasezeci de ani mai înainte. „Elia-
zar, deabiâ mergând cu cămilele, ajunse 
în cele din urmă în Haran. Aci, în afara 
zidului cetăţii, el imploră fierbinte aju-
torul lui Iehova, Dumnezeul stăpânului 
său, şi, potrivit unui obiceiu vechiu, 
ceru un semn vizibil prin care să fie 
sigur că erâ condus în chip dumneze-
esc. Rebeca, în bunătatea şi nobleţea ei, 
fără să-şi dea seama dădu semnul do-
rit. Să scoţi apă pentru zece cămile în-
setate erâ o sarcină ce cereâ nu numai 
bunăvoinţă dar şi o mare putere şi voi-
nicie aşâ după cum trebuiâ unei prin-
ţese a unui neam şi unei mame a unei 
naţiuni viitoare. Trimisul recunoscător, 
şi-a dat seama că cercetarea sa se ter-
minase, şi se grăbi să ia din lucrurile 
ce le aveâ împachetate pe o cămilă o 
parte din darurile hotărîte pentru logod-
nica lui Isaac — o verigă scumpă de 
aur, şi două brăţări grele şi de mare 
oreţ. Aceasta erâ natura darurilor de 
logodnă, şi fără îndoeală i-a dat Rebecei 
o idee desore ce va veni". The Junior 
Teacher, Blakeslee. 

Căsătoriile nepricepute. Motivul pen-
tru care Abraam a depus atâta interes 
în ceeace priveşte căsătoria lui Isaac, 
este lămurit clar în „Patriarhi şi Pro-
feţi", pp. 173, 174: „Abraam consta-
tase rezultatele căsătoriei dintre acei 
cari se tem de Dumnezeu şi acei cari 
nu se tem, începând din zilele lui Cain 
şi până în timpul său. Consecinţele că-
sătoriei lui cu Agara şi aceea a lui Is-
mael si a lui Lot erau înaintea lui. 0 
lipsă de credinţă din partea lui Abraam 
şi a lui Sara a avut ca rezultat naşte-
rea lui Ismael, amestec de drepţi cu 
netemători de Dumnezeu. Influenţa ta-
tălui asupra acestui fiu a fost nimicită 
prin aceea a rudelor idolatre din partea 
mamei precum şi prin legăturile cu pă-
gânii pe cari le făcuse prin căsătoria 
sa. Gelozia lui Agara, si a femeilor pe 
cari le alesese pentru Ismael. a încon-
jurat familia lui cu o barieră pe care 
în zadar s'a străduit Abraam s'o învingă. 

Primele învăţături oe cari Abraam 
apucase să le dea, nu fuseseră fără efect 
asupra lui Ismael, însă influenţa femei-
lor a avut drept urmare stabilizarea 
idolatriei în familia sa 

Femeia lui T.ot fusese o femeie ego-
istă si necredincioasă, iar influenţa ei 
contribuise la despărţirea soţului său de 
Abraam. Hacă nu ar fi fost ea, Lot nu 
ar fi rămas în Sodoma, lipsit de sfaturile 
înţeleptului şi piosului patriarh. Influenţa 
femeii sale cum şi a locuitorilor acelui oraş 
rău l-ar fi dus la apostazie dacă nu ar 

fi fost credincios îndrumărilor ce le pri-
mise dela Abraam din tinereţea sa. Că-
sătoria lui Lot şi alegerea Sodomei drept 
reşedinţă, au fost primele verigi ale 
unui lanţ de evenimente cari au lovit 
lumea timp de mai multe generaţii". 

Cu aceste pilde în faţa sa, Abraam 
erâ neliniştit în a-şi căsători pe fiul 
său Isaac cu cineva care să-i fie de 
ajutor iar nu o piedică. El ştiâ că nu 
are a face ori cât de curat şi bun ar fi 
Isaac, căci influenţa unui tovarăş ne-
credincios va tinde să-1 îndepărteze de 
Dumnezeu, fiindcă un neştiutor devine 
mai mult sau mai puţin asemenea ace-
lora cu care se întovărăşeşte. 0 zi de 
prietenie cu un tovarăş rău, de multe 
ori îşi lasă pata pentru o vieaţă în-
treagă ; deci, cu cât mai primejdios este 
să prelungim tovărăşia aceasta timp de 
ani de zile! 

învăţături practice. Ajungând la locul 
hotărit, Eliazar s'a rugat fierbinte spre 
a fi condus de Dumnezeu. Rugăciunea 
lui este un model de dependenţă şi 
neegoism, 

Când Eliazar a primit răspuns la ru-
găciunea sa, el nu a uitat să mulţu-
mească Domnului pentru binecuvântare. 
Rugăciunea şi mulţumirea n'ar trebui să 
fie niciodată despărţite. 

Să cultivăm bunătatea şi politeţa atât 
faţă de străini cât şi faţă de cei din fa-
milia noastră. 
Lucru de repartizat. 

Lecfiunea viitoare: Gen. 25, 27 - 3 4 ; 
27, 1 - 4 0 . 

De studiat: 
Menţionaţi diferitele căi prin carc 

poate fi spusă o minciună. 
Ce clasă de oameni reprezintă Esau ? 

Grădina de copii. 
Timpul care de obiceiu se folosiâ 

pentru repetiţia lecţiunii trecute poate 
fi întrebuinţat pentru învăţarea unei 
cântări noui sau pentru povestirea unei 
istorioare potrivită. 

Ilustrarea lecfiunii prezente. In col-
ţul cel mai îndepărtat al măsuţei cu 
nisip să aşezaţi cortul lui Abraam, cu 
câţiva pomi în jurul lui. Puneţi şi câteva 
flori spre a face împrejurimile locului 
unde şedeâ Abraam cât mai atrăgătoare. 
In colţul opus reprezentaţi cetatea Haran. 

Arătaţi cum servul părăseşte cortul 
lui Abraam şi se îndreaptă spre Haran. 
Pentru completarea lecţiunii puteţi găsi 
ilustraţii cari să reprezinte scene de 
atunci. 

Povestirea introductivă. Ştiţi ce în-
seamnă a fi orfan ? Un orfan este o 
fetită sau un băieţel care nu are nici 
tată nici mamă. Câteodată copiii au 
tată şi nu au mamă, sau au mamă şi 
nu au tată. Lecţiunea noastră de astăzi 
se ocupă de un băiat care îşi pierduse 
mama. El locuia cu tatăl său într'un 
cort.—Urmaţi cu lecţiunea dela pag. 47. 

învăţături stirituale. Isus aude şi răs-
punde la rugăciunile noastre. 

Să fim buni şi politico şi faţă de 
străini. 



L E C Ţ I U N I P E N T R U C O P I I 
Lecţiunea 10 — 10 Martie, 1928. 

Oaspeţii lui Abraam. 
Textul biblic: Gen. 17, 1 - 8 ; 18. 
De memorizat: „Eu voiu ascultă ce 

zice Dumnezeu, Domnul". Ps. 65, 8. 
1. După bătălia cu regii, Abram a 

continuat să locuească in Mamre, şi Lot 
trăia mai departe în Sodoma. Abram 
servise mulţi ani dearândul credincios 
Domnului, iar Domnul îl binecuvântase. 
Când Abram ajunsese la vârsta de nouă-
zeci şi nouă de ani, Domnul i s'a ară-
tat din nou. „Abram s'a aruncat cu faţa 
la pământ; şi Dumnezeu i-a vorbit". 

2. Şi de data aceasta Dumnezeu a 
vorbit iarăş de făgăduinţa pe care o fă-
cuse lui Abram cu mult timp mai înainte, 
şi zise: „Vei fi tatăl multor neamuri. 
Nu te vei mai numi Abram, ci numele 
tău va fi Abraam". 

3. „Domnul i s'a arătat la ştejarii lui 
Mamre, pe când Abraam şedeâ la uşa 
cortului, in timpul zădufului zilei. A-
braam a ridicat ochii, şi s'a uitat: şi 
iată că trei bărbaţi stăteau in picioare 
lângă el. Când i-a văzut, a alergat înain-
tea lor, dela uşa cortului, şi s'a plecat 
până la pământ. Apoi a zis: „Doamne, 
dacă am căpătat trecere în ochii Tăi, 
nu trece, rogu-Te, pe lângă robul Tău". 

4. Unul dintre aceşti bărbaţi erâ în-
suş Domnul Isus, şi ceilalţi doui erau 
îngeri. Abraam nu ştiâ aceasta, căci după 
înfăţişare se păreau a fi nişte simpli că-
lători. Abraam le zise : „îngăduie să se 
aducă puţină apă, ca să vi se spele pi-
cioarele ; şi odihniţi-vă subt copacul a-
cesta. Am să mă duc să iau o bucată 
de pâine, ca să prindeţi la inimă, şi 
după aceea vă veţi vedeâ de drum; căci 
pentru aceasta treceţi pe lângă robul 
vostru". „Fă cum ai zis", i-au răspuns ei. 

5. „Abraam s'a dus repede în cort la 
Sara, şi a zis : „Ia repede, trei măsuri 
de făină albă, frământă, şi fă turte". Şi 
Abraam a alergat la vite, a luat un vi-
ţel tânăr şi bun, şi l-a dat unei slugi 
să-1 gătească în grabă. Apoi a luat unt 
şi lapte, împreună cu viţelul pe care-1 
gătise, şi l-a pus înaintea lor. El însuş 
a stătut lângă ei, subt copac, şi le-a slu-
jit până ce au mâncat". 

6. După ce au mâncat, „bărbaţii aceia 
s'au sculat să plece, şi s'au uitat înspre 
Sodoma. Abraam a plecat cu ei, să-i 
petreacă". Cei doi îngeri au plecat, şi 
Abraam a rămas singur doar cu Acela 
pe care acum el L-a cunoscut că este 
Domnul. Domnul atunci i-a spus că lo-
cuitorii din Sodoma au ajuns atât de 
răi încât a pornit să le distrugă cetatea. 

7. Această veste a întristat foarte 
mult pe Abraam. El ştiâ că Lot şi cu 
familia lui se găsiau în Sodoma, şi că 
fiicele lui Lot se căsătoriseră cu bărbaţi 
din Sodoma. Abraam a rugat stăruitor 
pe Domnul să cruţe cetatea, zicând: 
„Poate că în mijlocul cetăţii sunt cinci-
zeci de oameni buni: ii vei nimici oare 
şi pe ei, şi nu vei iertă locul acela din 

pricina celor cincizeci de oameni buni, 
cari sunt în mijlocul ei?" Şi Domnul 
zise: „Dacă voiu găsi in Sodoma cinci 
zeci de oameni buni în mijlocul cetăţii, 
voiu iertă tot locul acela din pricina lor". 

8. Atunci Abraam spuse : „Poate că 
din cincizeci de oameni buni vor lipsi 
cinci : pentru cinci, vei nimici Tu oare 
toată cetatea ?' Şi Domnul a zis : "N'o 
voiu nimici, dacă voiu găsi in ea patru 
zeci şi cinci de oameni buni". 

9. Totuş turburat, Abraam a continuat 
să se roage : „Poate că se vor găsi în 
ea numai patruzeci de oameni buni". 
Şi Domnul a zis : „N'o voiu nimici pen-
tru cei patruzeci". Atunci Abraam a 
vorbit : „Să nu te mânii, Doamne, dacă 
voiu mai vorbi. Poate că se vor găsi în 
ea numai treizeci de oameni buni". Şi 
Domnul a zis : „N'o voiu nimici, dacă 
voiu găsi in ea treizeci de oameni buni". 

10. După aceasta Abraam spuse : „Iată, 
am indrăsnit să vorbesc Domnului. Poate 
că se vor găsi în ea numai douăzeci de 
oameni buni". Şi Domnul a zis : „N'o 
voiu nimici, pentru cei douăzeci". 

11. Şi Abraam a spus: „Să nu Te 
mânii, Doamne, dacă voiu mai vorbi 
numai de data aceasta. Poate că se vor 
găsi în ea numai zece oameni buni". Şi 
Domnul a zis : „N'o voiu nimici, pentru 
cei zece oameni buni". 

12. De data aceasta Abraam se sim-
ţiâ oarecum mulţumit. Fără îndoeală, el 
erâ aproape sigur că în Sodoma se vor 
găsi cel puţin zece oameni buni, şi ast-
fel cetatea va fi cruţată. Domnul ştiâ că 
nu erau nici zece persoane drepte în 
cetate. El a privit cu plăcere cum se 
rugâ Abraam cu atâta stăruinţă ca ce-
tatea să fie salvată, pentru ca nu cumvâ 
cei drepţi să sufere împreună cu cei răi. 
Dar Domnul aveâ să se îngrijească de o 
cale de scăpare, chiar dacă ar fi existat 
acolo o singură persoană care să-L ser-
vească credincios. 

13. „După ce a isprăvit de vorbit lui 
Abraam, Domnul a plecat. Şi Abraam 
s'a întors la locuinţa lui". 

Lecţiunea 11 — 17 Martie, 1928. 

Scoaterea lui Lot din 
Sodoma. 

Textul biblic: Gen. 19, 1 - 2 9 . 
De memorizat: „Unde este comoara 

voastră, acolo va fi şi inima voastră". 
Mat. 6, 21. 

1. In seara aceleaşi zile când cei trei 
bărbaţi au venit la Abraam, doi îngeri 
au venit la Lot pe când şedeâ la poarta 
cetăţii Sodoma. Aceştia erau aceiaşi în-
geri cari vizitaseră pe Abraam; căci în 
timp ce Domnul vorbiâ cu Abraam, cei 
doui îngeri au plecat spre Sodoma. 

2. Lot, care după cum am auzit şedeâ 
la poarta Sodomei, s'a ridicat să întâm-
pine pe străini, „şi s'a plecat până la 
pământ". El nu ştiâ că sunt îngeri. Lot 
le-a zis : „Domnii mei, intraţi, vă rog, 

in casa robului vostru, ca să rămâneţi 
peste noapte în ea şi spălaţi-vă picioa-
rele ; mâine vă veţi sculâ de dimineaţă, 
şi vă veţi vedeâ de drum". „Nu", au 
răspuns ei, „ci vom petrece noaptea in 
uliţă". 

3. Oamenii din Sodoma erau atât de 
răi încât erâ nesigur pentru nişte străini 
să rămână singuri pe străzi; de aceea 
Lot a rugat stăruitor pe aceşti călători 
să vină cu el în casă pentru noaptea 
aceea. Astfel că ei „au venit şi au in-
trat în casa lui. Le-a pregătit o cină, a 
pus să coacă azimi şi au mâncat". 

4. Insă oarecari oameni răi din cetate 
observaseră pe aceşti străini intrând în 
casă cu Lot, şi mai înainte de merge să 
se culce, o mulţime de oameni nelegiuiţi 
au înconjurat casa. Ei strigau către Lot: 
„Unde sunt oamenii cari au intrat la 
tine in noaptea aceasta ? Scoate-i afară 
la noi". 

5. Lot îşi dădeâ seama că aceşti oa-
meni răi vor să facă rău străinilor, deci 
a ieşit afară la ei la uşă, a încuiat uşâ 
după el şi a zis : „Fraţilor, vă rog, nu 
faceţi o asemenea răutate!" Insă ei au 
îmbrâncit iarăş pe Lot şi s'au grămădit 
asupra lui atât de mult încât erâ aproape 
să spargă uşa. 

6. Atunci îngerii necunoscuţi „au întins 
mâna, au tras pe Lot înlăuntru la ei în 
casă, şi au încuiat uşa. Iar pe oamenii 
cari erau la uşa casei i-au lovit cu or-
bire, dela cel mai mic până la cel mai 
mare, aşâ că degeaba se trudeau să gă-
sească uşa. 

7. „Bărbaţii aceia au zis lui Lot: „Pe 
cine mai ai aici? Gineri, fii şi fiice, şi 
tot ce ai in cetate: scoate-i din locul 
acesta. Căci avem să nimicim locul a-
cesta, pentrucă a ajuns mare plângere 
înaintea Domnului împotriva locuitorilor 
lui. De aceea ne-a trimes Domnul ca 
să-1 nimicim". 

8. „Lot a ieşit, şi a vorbit cu ginerii 
săi, cari luaseră pe fetele lui:" Sculaţi-
vă", a zis el „ieşiţi din locul acesta ; 
căci Domnul are să nimicească cetatea". 
Dar ginerii lui credeau că glumeşte. 

9. „Când s'a crăpat de ziuă, îngerii 
au stăruit de Lot, zicând: „Scoală-te, 
ia-ţi nevasta şi cele două fete, cari se 
află aici, ca să nu pieri (să fii ars) şi tu 
în nelegiuirea (păcatele) cetăţii". Dar Lot, 
tot gândindu-se la casa lui minunat de 
frumoasă, la bogăţiile lui, la fii şi fiicele 
sale, zăboviâ. „Şi fiindcă Lot zăboviâ, 
bărbaţii aceia l-au apucat de mână, pe 
el, pe nevastă-sa şi pe cele două fiice 
ale lui, căci Domnul voiâ să-1 cruţe; 
l-au scos, şi l-au lăsat afară din cetate. 

10. „După ce i-a scos afară, unul din 
ei a zis: „Scapă-ţi vieaţa; să nu te uiţi 
înapoi, şi să nu te opreşti în vre un loc 
din câmpie : scapă la munte, ca să nu 
pieri" Totuş Lot nu doriâ să meargă 
atât de departe cum ar fi fost la munţi. 
Când s'au apropiat de cetatea Ţoar, el 
spuse îngerilor: „Ia vezi, rogu-te, această 
cetate este aproape, spre a fugi acolo, 
şi ea este mică; rogu-te, lasă-mă să scap 



acolo". Dumnezeu in marea Sa iubire a 
primit cererea lui Lot. 

11. Insă din nou îngerii au zorit pe 
Lot, zicând : „Grăbeşte-te de fugi in ea, 
căci nu pot face nimic până nu vei a-
junge acolo" Răsărea soarele pe 
pământ, când a intrat Lot in Ţoar. A-
tunci Domnul a făcut să plouă peste 
Sodoma şi peste Gomora pucioasă şi foc 
dela Domnul din cer. A nimicit cu de-
săvârşire cetăţile acelea, toată câmpia şi 
pe toţi locuitorii cetăţilor, şi tot ce creş-
tea pe pământ". Se poate că soţia lui 
Lot se gândiâ neîncetat la ceeace pără-
sise acasă in Sodoma căci ea „s'a uitat 
înapoi, şi s'a prefăcut într'un stâlp de 
sare". 

12. „Abraam s'a sculat a doua zi dis 
de dimineaţă, şi s'a dus la locul unde 
stătuse înaintea Domnului. Şi-a îndrep-
tat privirile spre Sodoma şi Gomora, şi 
spre toată Câmpia ; şi iată că a văzut 
ridicându-se depe pământ un fum, ca 
fumul unui cuptor". ,Cât de mulţumitor 
faţă de Dumnezeu trebuie să fi fost 
Abraam când a aflat că Domnul cruţase 
pe Lot, în timp ce oamenii cei răi fu-
seseră nimiciţi. 

Lecţiunea 12 — 24 Martie, 1928. 

Agar şi Ismael: încercarea 
credinţei lui Abraam. 
Textul biblic: Gen. 21,5-21; 22 ,1 -19 . 
De memorizat: „Fără credinţă este 

cu neputinţă să fim plăcuţi Lui!" Ebrei 
11, 6. 

1. De mai mulţi ani dearândul Abr'âam 
şi Sara aşteptaseră ca Domnul să le dea 
pe mult iubitul lor fiu, Isaac. Acesta erâ 
singurul lor copil. Toate binecuvântările 
făgăduite lui Abraam în acea noapte 
când Domnul i-a spus să privească la 
stele şi să vadă dacă le poate numără, 
şi că va veni timpul când sămânţa sa 
nu va puteâ fi numărată mai uşor, aveâ 
să vină prin Isaac şi copiii l̂ui Isaac. 
Abraam şi Sara iubiau pe Isaac mai 
mult decât vieaţa lor înşile. 

2. Pe când Isaac erâ încă un copilaş, 
Abraam a făcut un mare ospăţ în cin-
stea lui. La acest ospăţ, Sara a văzut 
cum Agar, care împreună cu fiul ei Is-
mael făceau parte din casa lui Abraam, 
râdeau. Agar sperase ca fiul ei să fie 
sămânţa făgăduită lui Abraam, astfel în-
cât atât Agar cât şi Ismael erau geloşi 
pe Isaac. Acum Sara a avut ocazie să 
vadă pe faţă cum râde, şi ea a cerut 
lui Abraam să îndepărteze pe Agar şi 
Ismael. 

3. Abraam a dat Agarei merinde şi 
apă şi a indepărtat-o. Când s'au termi-
nat atât merindele cât şi apa, Agar a 
început să se descurajeze şi a aşezat pe 
copil într'un tufiş. Ea gândiâ de sigur 
că Ismael va muri, şi de aceea plângea 
amar. 

4. „Domnul a auzit glasul copilului; 
şi îngerul lui Dumnezeu a strigat din 
cer pe Agar, şi i-a zis : „Ce ăi tu, A-
gar ? Nu te teme, căci Dumnezeu a au-
zit glasul copilului în locul unde este. 

Scoală-te, ia copilul şi ţine-1 de mână; 
căci voiu face din el un neam mare". Şi 
Dumnezeu i-a deschis ochii, şi ea a vă-
zut un izvor de apă; s'a dus de a um-
plut burduful cu apă, şi a dat copilului 
să bea. Dumnezeu a fost cu copilul, care 
a crescut, a locuit în pustie, şi a ajuns 
vânător cu arcul". 

5. Domnul a continuat să binecuvin-
teze pe Abraam, şi conducătorii acelei 
ţări l-au cinstit ca pe un mare prinţ. 
In fiecare parte erau corturi în cari lo-
cuiau servii lui credincioşi. In timpul 
acesta Isaac ajunse adolescent. El erâ 
bucuria şi mângâierea tatălui său, fiul, 
prin care aveâ să fie împlinită făgă-
duinţa preţioasă privitoare la sămânţa 
lui Abraam. 

6. într'o noapte, Dumnezeu îi zise : 
„Abraame". Abraam răspunse: „Iată-
mă". Atunci Domnul spuse: „Ia pe fiul 
tău, pe singurul tău fiu, pe care-1 iu-
beşti, pe Isaac; du-te în ţara Moria, şi 
adu-1 ardere de tot acolo, pe un munte 
pe care ţi-1 voiu spune". 

7. Desigur că aceasta trebuie să fi fost 
o grea încercare pentru Abraam. Insă 
el învăţase să se încreadă în Domnul 
şi să asculte de poruncile Lui. Abraam 
se sculă c'is de dimineaţă, şi luă pe Isaac 
precum şi doi tineri cu el. Deasemenea 
luă şi lemne pentru arderea sacrificiului. 
Călătoria a fost foarte lungă şi deabiâ 
a treia zi „Abraam a ridicat ochii, şi 
a văzut locul de departe", 

8. „Şi Abraam a zis slugilor sale : 
„Rămâneţi aici cu măgarul'; eu şi băia-
tul, ne vom duce până acolo să ne în-
chinăm, şi apoi ne vom întoarce la voi". 
Abraam a luat lemnele pentru arderea 
de tot, le-a pus in spinarea fiului său 
Isaac, şi a luat in mână focul şi cuţi-
tul. Şi au mers astfel amândoi împreună. 

9. „Atunci Isaac, vorbind cu tatăl său 
Abraam, a zis: „Tată 1" „Ce este, fiule?" 
i-a răspuns el. Isaac a zis din nou: „Iată 
focul şi lemnele ; dar unde este mielul 
pentru arderea de tot?" „Fiule", a răs-
puns Abraam, „Dumnezeu însuş va purtă 
grijă de mielul pentru arderea de tot". 
Şi au mers amândoi împreună înainte. 
Când au ajuns la locul pe care i-1 spu-
sese Dumnezeu, Abraam a zidit acolo 
un altar, şi a aşezat lemnele pe el. A 
legat pe fiul său Isaac; şi l-a pus pe al-
tar, deasupra lemnelor. 

10. „Apoi Abraam a întins mâna şi 
a luat cuţitul, ca să junghie pe fiul său. 
Atunci îngerul Domnului l-a strigat din 
ceruri, şi a zis: „Abraame ! Abraame !" 
„Iată-mă!" a răspuns el. îngerul a zis : 
„Să nu pui mâna pe băiat, şi să nu-i 
faci nimic; căci ştiu acum că te temi 
de Dumnezeu, întrucât n'ai cruţat pe 
fiul tău, pe singurul tău fiu, pentru 
Mine". Abraam a ridicat ochii, şi a vă-
zut înapoia lui un berbec, încurcat cu 
coarnele într'un tufiş; şi Abraam s'a 
dus de a luat berbecele, şi l-a adus ca 
ardere de tot în locul fiului său." 

11. Domnul a simţit o mare plăcere 
faţă de Abraam, şi i-a zis: „Toate nea-
murile pământului vor fi binecuvântate 
in sămânţa ta, pentrucă ai ascultat de 
porunca Meal" 

Lecţiunea 13—31 Martie, 1928. 

REPETIŢIA. 
Textul biblic: Geneza 1 la 22. 
De memorizat: Repetiţia textelor din 

cursul trimestrului. 

C R E A Ţ I U N E A P Ă M Â N T U L U I . 

1. In şase zile Dumnezeu a făcut ce-
rul şi pământul. „El zice, şi se face : 
porunceşte şi ce porunceşte ia fiinţă". 

Ziua întâia: Lumina. 
Ziua doua: Aerul. 
Ziua treia: Uscatul, pomii, iarba, plan-

tele. 
Ziua patra: Soarele, luna, stelele. 
Ziua cincea: Peştii şi pasările. 
Ziua şasea: Animalele, târîtoarele, 

omul. 
Ziua şaptea : Sabatul. 

I S T O R I A E D E N U L U I . 

2. Domnul a aşezat pe Adam şi Eva 
în minunat de frumoasa grădină a Ede-
nului. Din toţi pomii grădinii aveau li-
bertate să mănânce, dar din unul nu. 
Despre acesta unul Domnul spuse: „Să 
nu mâncaţi din el, şi nici să nu vă a-
tingeţi de el, ca să nu muriţi". Satan a 
amăgit pe Eva şi ea a mâncat din po-
mul oprit, şi a dat şi lui Adam, şi el 
de asemenea a mâncat. Din pricina pă-
catului lor, Adam şi Eva au fost izgo-
niţi din grădină, însă Dumnezeu le-a 
făgăduit că Isus va veni şi va muri 
pentru păcatele lor. Dacă ei cred in El, 
pot fi mântuiţi. 

C A I N Ş I A B E L , 

3. Cain şi Abel erau fiii lui Adam 
şi Eva. Abel a adus ca jertfă un miel 
şi Domnul l-a primit. Jertfa de roade 
ale pământului adusă de Cain nu a fost 
primită, fiindcă ea nu dovediâ credinţă 
în Isus, care aveâ să moară pentru pă-
catele lumii. Deci Cain s'a mâniat şi a 
ucis pe fratele său. 

P O T O P U L . 

4. Oamenii depe pământ ajunseseră 
atât de răi încât Dumnezeu S'a hotă-
rît să distrugă pământul prin potop, 
Noe, un om drept, a construit o cora-
bie, în care aveâ să scape el, familia 
lui, precum şi orice fel de vieţuitoare. 
Apele au acoperit pământul, şi orice 
vieţuitoare a pierit. După ce s'a uscat 
pământul, toţi cari fuseseră în corabie 
au ieşit afară sănătoşi. Curcubeul a fost 
dat ca un semn că Domnul nu va mai 
distruge niciodată pământul prin potop. 

T U R N U L B A B E L . 

5. După potop toţi oamenii vorbiau 
aceeaş limbă. Ei s'au hotărît să zidească 
„un turn al cărui vârf să atingă cerul". 
Lor nu le plăceâ să-şi amintească de 
Dumnezeu, şi nu credeau în cuvântul 
Său. Domnul le-a amestecat limbile, 
astfel încât nu se mai puteâ înţelege 
unul cu altul. Ei nu au mai putut ter-
mină turnul, şi au fost împrăştiaţi „pe 
toată faţa pământului". 



ABEAM ŞI LOT. 
6. Domnul a chemat pe un om bun, 

cu numele Abram, să-şi părăsească casa 
şi să meargă într'o ţară streină. Abram 
a ascultat, luând cu sine pe soţia sa 
precum şi pe nepotul său Lot. Domnul a 
făgăduit lui Abram că va fi un neam 
mare, şi că copiii lui vor fi tot atât de 
numeroşi ca şi stelele cerului. Domnul 
a făcut ca Abram şi Lot să prospereze, 
şi le-a dat atât de multe turme încât 
nu au mai putut să trăească la un ioc şi 
să găsească păşune deajuns. Abram care 
nu erâ egoist, a lăsat pe Lot să-şi 
aleagă partea de loc pe care o va 
crede. Lot, fiind egoist, şi-a ales 
partea cea mai bună din acea ţară, însă 
acel loc erâ în apropiere de Sodoma, o 
cetate foarte rea. 

7. Nu după mult timp, Domnul a 
schimbat numele lui Abram in Abraam. 
într'o zi, trei streini l-au vizitat, unul 
dintre cari erâ Domnul Isus. Cetatea 
cea rea a Sodomei a fost nimicită din 
pricină că nu au putut să găsească în 
ea nici barem zece inşi drepţi. îngerii 
au scăpat pe Lot şi familia lui, sco-
ţându-i din cetate. 

A B R A A M Ş I I S A A C . 

8. Domnul a spus lui Abraam să a-
ducă pe singurul să fiu Isaac, drept 
ardere de tot. Deşi făgăduinţa că Dum-
nezeu va face din Abraam un neam 
mare trebuia să se împlinească prin 
Isaac, totuş Abraam s'a pregătit să as-
culte pe Domnul. Pe când erâ aproape 
că-şi ucidă fiul, Domnul i-a strigat să 
nu atingă copilul. Atunci Abraam a ofe-
rit ca jertfă un berbec care erâ în-
curcat într'un tufiş. Domnul a binecu-
vântat pe Abraam din pricina ascultării 
lui credincioase. 

învăţături pentru noi. 
9. In toate aceste lecţiuni biblice sun-

tem învăţaţi să iubim şi să ascultăm pe 
Dumnezeu totdeauna. Numai acei cari 
fac astfel, vor puteâ fi mântuiţi. 

Cu ocazia potopului, şi când a fost 
distrusă Sodoma, acei cari au ascultat 
pe Dumnezeu au fost scăpaţi de pieire 
intrun chip minunat. Acei cari s'au în-
tors dela Dumnezeu au fost nimiciţi. 
Fiecare dintre noi putem obţine aceeaş 
ocrotire care a fost dată credinciosului 
Noe şi Lot, Deasemenea şi noi ne pu-
tem împărtăşi de binecuvântările date 
credinciosului Abraam. 

Textele de memorizai din cursul 
trimestrului. 

1. „La început, Dumnezeu a făcut ce-
rurile şi pământul". Gen. 1, 1. 

2. „Apoi Dumnezeu a zis: „Să facem 
om după chipul Nostru, după asemă-
narea Noastră". Gen. 1, 26. 

3. ,,Plata păcatului este moartea: dar 
darul fără plată al lui Dumnezeu este 
vieaţa veşnică in Isus Hristos, Domnul 
nostru". Rom. 6, 23. 

4. „Prin credinţă a adus Abel lui Dum-
nezeu o jertfă mai bună decât Cain". 
Ebr. 11, 4. 

5. „Domnul a zis : „Duhul Meu nu va 

rămânea pururea in om". Gen, 6, 3. 
6. „Curcubeul Meu, pe care l-am aşezat 

în nor, el va sluji ca semn al legă-
mântului dintre Mine şi pământ". 
Gen. 9, 13. 

7. „Acolo unde este pismă şi duh de 
ceartă, este turburare şi tot felul de 
fapte rele". Iacob 3, 16, 

8. „Voiu face din tine un neam mare 
şi te voiu binecuvântâ". Gen. 12, 2. 

9. „Uită-te spre cer, şi numără stelele, 
dacă poţi să le numeri". Şi i-a zis : 
„Aşâ va fi sămânţa ta", Gen. 15, 5, 

10.„Eu voiu ascultă ce zice Dumnezeu". 
Ps. 85, 8. 

11.„Unde este comoara voastră, acolo va 
fi şi inima voastră". Mat, 6, 21. 

12. „Fără credinţă este cu neputinţă să 
fim plăcuţi Lui!" Ebr. 11, 6. 

Lecţiunea 1—7 Aprilie, 1928. 
Isaac şi Rebeca. 

Textul biblic: Gen. 24; 25, 7 - 1 0 . 
De memorizat: „Recunoaşte-L în toa-

te căile tale, şi El îţi va netezi cărările". 
Prov. 3, 6. 

P o v e s t i r e a l e c ţ i u n i i . 

1. Isaac ajunsese cam la vârsta de 
patruzeci de ani când i-a murit mama. 
Abraam,tatăl său, erâ bătrân, şi îşi dă-
deâ seama că în curând va trebui să 
moară şi el. Insă doriâ ca Isaac să-şi 
ia o soţie bună, una care să-1 ajute a 
servi pe adevăratul Dumnezeu. Oamenii 
din Canaan se închinau la idoli, şi el 
ştiâ că lui Dumnezeu nu-I va plăcea ca 
Isaac să ia o soţie care să nu iubească 
şi să nu asculte pe Dumnezeu. 

2. Deci Abraam a chemat pe Eliazar, 
servul său credincios, care aveâ grijă 
de casa lui, şi i-a spus: „Nu vei lua 
fiului meu o nevastă din fetele Canani-
ţilor, în mijlocul cărora locuesc, ci te 
vei duce in ţara şi la rudele mele să 
iei nevastă fiului meu Isaac". 

3. Asfel, Eliazar a luat zece cămile, 
precum şi daruri pentru viitoarea soţie, 
şi a pornit inapoi pe drumul cel lung 
spre vechia patrie a lui Abraam, în Ha-
ran, unde trăia Nahor, fratele lui Abraam. 

4. Când Eliazar s'a apropiat de ce-
tate „a lăsat cămilele să se odihnească, 
în genuchi, afară din cetate, lângă o 
fântână. Erâ seara, pe vremea când ies 
femeile să scoată apă". A aşteptat acolo. 
Pentru a nu greşi, s'a rugat ca tânăra 
pe care Domnul o va alege ca soţie 
lui Isaac, să arate bunătate faţă de el, 
dându-i lui să beâ, precum să scoată 
apă şi pentru cămile. 

5. Mai înainte însă de a fi terminat 
rugăciunea, o tânără frumoasă a venit 
la izvor cu vadra pe umăr, spre a scoate 
apă. „Ea s'a pogorît la izvor, şi-a um-
plut vadra şi s'a suit iarăş". Eliazar a 
alergat după ea s'o ajungă, şi i-a zis ; 
„Dă-mi, te rog, să beau puţină apă din 
vadra ta". 

6. „Bea, domnul meu", a răspuns ea. 
Şi s'a grăbit de a plecat vadra pe mână, 
şi i-a dat să bea. După ce i-a dat şi a 
băut de s'a săturat, a zis: „Am să scot 
apă şi pentru cămilele tale, până vor 

beâ şi se vor sătura", A. vărsat in grabă 
vadra în adăpătoare, şi a alergat iarăş 
la fântână ca să scoată apă; şi a scos 
pentru toate cămilele lui". 

7. Atunci Eliazar a cunoscut că Dom-
nul răspunsese la rugăciunea sa şi că 
aceasta erâ tânăra pe care o doriâ. Deci 
i-a dat câteva daruri frumoase, şi a în-
trebat-o: „A cui fată eşti?" şi, „Este 
loc pentru noi în casa tatălui tău, ca 
să rămânem peste noapte ?" 

8. Numele tinerei fete erâ Rebeca. 
Când spuse numele tatălui său, Eliazar 
a recunoscut că ea erâ nepoata lui A-
braam, şi din nou Eliazar şi-a plecat 
capul şi a mulţumit Domnului pentrucă 
l-a condus la loc bun. După aceea Re-
beca a alergat acasă spre a spune ce 
se întâmplase la izvor. 

9. Rebeca aveâ un frate cu numele 
Laban. Când a auzit ce spune sora sa, 
el a alergat în grabă la izvor, şi a în-
tâmpinat cu bucurie pe Eliazar, invi-
tându-1 acasă. I-au pregătit mâncare, însă 
el a spus : „Nu mănânc până nu voiu 
spune ce am de spus". Apoi Eliazar le 
spuse pentru ce l-a trimes Abraam, şi 
felul cum îl condusese Domnul. 

10. Terminând, Eliazar a întrebat pe 
tatăl şi pe fratele Rebecei dacă vor să 
o dea spre a fi soţia lui Isaac. Ei au 
răspuns : „Iată, Rebeca este înaintea ta ; 
ia-o şi du-te, ca să fie nevasta fiului 
stăpânului tău, cum a spus Domnul". 
Când a auzit robul lui Abraam cuvin-
tele lor, s'a aruncat cu faţa la pământ 
înaintea Domnului". Apoi dădu multe 
daruri frumoase Rebecei, mamei ei, pre-
cum şi fratelui ei. 

11. Eliazar a stat toată noaptea în 
casa Rebecei. Ei ar fi dorit să rămână 
încă mai multă vreme, însă Eliazar le-a 
spus că trebuie să se grăbească a se 
întoarce. Deci au chemat pe Rebeca şi 
au întrebat-o: „Vrei să te duci cu omul 
acesta?" Şi ea a zis: „Da, vreau". Ast-
fel îşi luă rămas bun dela familie şi 
prieteni, şi împreună cu bătrâna ei 
doică cum şi cu slujnicele sale, au por-
nit inapoi cu Eliazar. 

12. Pe când mergeau călare pe cămile 
şi se apropiau de locul unde se stabi-
bilise Abraam cu corturile, Rebeca a 
întrebat: „Cine este omul acesta, care 
vine înaintea noastră pe câmp ?" Elia-
zar i-a spus că erâ Isaac. „Atunci ea 
şi-a luat marama, şi s'a acoperit". 

13. Eliazar „a istorisit lui Isaac toate 
lucrurile pe cari le făcuse. Isaac a dus 
pe Rebeca în cortul mamei sale Sara ; 
a luat pe Rebeca, ea a fost nevasta lui, 
şi el a iubit-o. Astfel a fost mângâiat 
Isaac pentru pierderea mamei sale". 

14. „Abraam a dat lui Isaac toate 
averile sale". Abraam a trăit până la 
vârsta de o sută şaptezeci de ani. El 
a fost îmmormântat într'o peşteră lângă 
Sara, soţia lui. 

15. In această lecţiune putem vedeâ 
în ce chip minunat conduce Domnul pe 
acei cari se încred în El. Noi, dease-
menea, putem fi conduşi de El, căci şi 
pentru noi este făgăduinţa: „Recunoaş-
te-L in toate căile tale, şi El îţi va ne-
tezi cărările". 
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V Mar,an IsidorŞt Săndulescu, loan , Ş f e f a n ^ Mateiaşi, Gh. I. Ma-
Mitroi, Radu V. Ha,ta. /e/o?/. Constanta Alexa, Elena Hmill, 

loan Mânzăteanu, Aneta Dima, Vasile 
I r ^ + r ^ H k a r i Dima, Neeulai Halanca, Vasile Pă-
I I 1 I I C U f l l I dure, Dumitru Pădure, loan Dănilă, . 

Elena Constantinescu, Ileana S. Pană "" 
L a c a r i C e t i t o r i i r e v i s t e i „ C u r i e - Meacşa I. Albu, llarie Predescu, Ilie Fratele Vasile Olteanu din comuna 

r u l M i s i o n a r " , s u n t r u g a ţ i s ă c a u t e Mifescu, Vasilica I. Nifescu, Grigore Cafa No. 221, jud. Târnava-Mare, caută 
r ă s p u n s u r i l e î n B i b l i e ş i s ă n i l e Mihailov, Ion Danciu, Buică Aposto- ucenic la fierărie. 
t r i m e a t ă . lescu, Galina Apostolescu, Florica A-
131. Cum se chemă^omul care-şi făcuse V ° i C a M h a n 1 MISIONARII VOLUNTARI 

132. Cuacneeodcazfiers?au jertfit câte două Au deslegat 7 întrebări: Ion Man- "rmare dela pag. 37. 
animale la fiecare şase paşi făcuţi? ^onu, S- T w a PaJ?aS; D u m ' t r u T"dor> în aplicare. Cauţi să vezi CUm 

133. Unde se aminteşte de 70 de împă- Raullie şi onel Nicolau Ana Popo- , l a v i e a t ă c e e a c e se 
raţicari fiind cu degetele tăiate viei, N. Agape, Aglaia Chiorescu Du- S a r a p l i c a l a Vieaţa c e e a c e 

strângeau mâncare de sub masa al- mitra F. Oaie, han Ozareşcuc loan spune in biblie. 
tui împărat? Mihăilescu, Petre Mihăilescu. NOTĂ. Probe de cunoaşterea Bibliei 

134. Cine a zidit cetatea Ninive? A u d e s l e g a t 6 î n t r e b ă r i : Dumitru se face în adunarea cercului punând 
135. Cine aveâ părul greu de 200 sicii? M. Dima, Ioana Al. Bălaşa, Simion membrilor diferite întrebări cu privire 

Ieremia, llinca V. Bâlbâie, Jean C. la persoanele din Biblie, localităţile 
Modreanu, Fănică 'anculescu, Ionel unde s'au întâmplat anumite eveni-
Grigorescu, Teodor Venfel. mente biblice, precum şi diferite lucruri 

Au deslegat 5 întrebări: Nicolai interesante. 
Saiciuc, Domnica Sainciuc, Ilie Dra- b h h i b m h h h b h i ^ ^ h 
gomir, Elena Rusănescu, Gh. Podor, 
Gh. Steblea, Marin Mănescu, Dumitru 
P. Mihalache, Gheorghe Tu dor, Stan 
G. Ilie, Neeulai Barcan, Tănase C. Ma-

A c e s t e î n t r e b ă r i a u f o s t c o m u n i -
cate de: llinca C. Olteanu. Gh. Li-
chinfeanu, Oprica Stoica, şi Gh. Agape. 

R ă s p u n s u r i l e 
L a î n t rebăr i l e d i n « C u r i e r u l 

M i s i o n a r " N o . 10. 11. 12. (1927). Necrolog. 
101. 2 Sam. 14, 25; 102. 1 Regi 15,4.6; feescu' Q Bernea Neeulai S Carpen F™teJe »Păun ţ? f t ?Parfinâ"d co' 

£ v^ztsXk^ 
107 2 Cron 54 15 108 Ier 17 l' A u d e 8 l e g a t 4 întrebări: Dumitru fiind eiectrizat. 
109. Neem. 12,'si;' 110. 'lerem. 56, 10': [osofac^ Neeulai Dima, joanN.Ma- Sperăm să-1 putem vedeâ pe pămân-
111 lud 15 18 19 112 Mar cu 8 24 • teiaŞL Neac?a S- PoPa> Dănilă Albu, tul celor vii. 
ni tS'Ju* d Î-Z/ap-u a o' Veronica Ozareşciuc, Troian Constan-
fii Hnh nL% io îi* n d 'Z'. fi"' loan N. R. Nica, Steliana T. Bur- Sora C h i r e a t a G h . I o n e s c u din 
H7 f l , a /s- f-il f J • £ i?' cea, Marin P. Răduf. Radu Zinove, comuna Răsvani, a fost chemată la 
Vno Trl^ s o'- i q To ^'' Victoria Teodorescu, Titi Popescu, Cos- odihnă pe ziua de 13 Noembrie 1927. 
îuv. Amos V, 1JJ. 1 Sam. I V , fjcă Fântânariu> / r / o r / c o Di Vasile. A rămas credincioasă până tn ulti-

Au deslegat 10 întrebări: Petre Au deslegat 3 întrebări: Neeulai mul moment din vieafă. Sperăm s'o 
S. Ciobanu, lordarta F. Sandu, Marin Barlan, Costache Olaru, loan Burtescu, Putem vedea tn ceata celor rnantuiţ,. 
St. Enache, Oprica Stoicea, Ion Gh. Maria Şolderea, Sitaru Constantin, Si- H H H I ^ H 

D i r e c t o r : Ş T . D E M E T R E S C U Ed i t , ş i R e d . r e s p . : D . F L O R E A 

Edit, şi Tip, „ C U V Â N T U L E V A N G H E L I E I " , Bucureşti, Str. Labirint, 116. 


